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Bepalingen van de Gedelegeerde Verordening (EU) 2015/2446 van de Commissie van 28 juli 
2015 tot aanvulling van Verordening (EU) nr. 952/2013 van het Europees Parlement en de Raad 
met nadere regels betreffende een aantal bepalingen van het douanewetboek van de Unie   (2) 

 

UCC IA 
 

Bepalingen van de Uitvoeringsverordening (EU) 2015/2447 van de Commissie van 24 november 
2015 houdende nadere uitvoeringsvoorschriften voor enkele bepalingen van Verordening (EU) 
nr. 952/2013 van het Europees Parlement en de Raad tot vaststelling van het douanewetboek van 
de Unie   (3)    

  
UCC TDA 

 
Bepalingen van de Gedelegeerde Verordening (EU) 2016/341 van de Commissie van                   
17 december 2015 tot aanvulling van Verordening (EU) 952/2013 van het Europees Parlement 
en van de Raad met overgangsregels voor enkele bepalingen van het douanewetboek van de Unie 
voor de gevallen waarin de relevante elektronische systemen nog niet operationeel zijn, en tot 
wijziging van Gedelegeerde Verordening (EU) 2015/2446   (4)   

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
(1)  zie https://eur-lex.europa.eu/LexUriServ/LexUriServ.do?uri=CONSLEG:2013R0952:20200101:NL:PDF   
(2) zie https://eur-lex.europa.eu/LexUriServ/LexUriServ.do?uri=CONSLEG:2015R2446:20210315:NL:PDF   
(3)  zie https://eur-lex.europa.eu/LexUriServ/LexUriServ.do?uri=CONSLEG:2015R2447:20210315:NL:PDF     
(4)  zie https://eur-lex.europa.eu/LexUriServ/LexUriServ.do?uri=CONSLEG:2016R0341:20210315:NL:PDF     
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Voorafgaande opmerking    
 
De codes voor de nationale aanvullende informatie van de verschillende lidstaten zijn 
opgenomen op de TAXUD-website van de Europese Commissie, te raadplegen via de link 
https://ec.europa.eu/taxation_customs/business/customs-procedures/general-overview/single-
administrative-document-sad/national-sad-data-coding_en (zie de kolom “National codes for 
additional information (box 44)”).   

 
 

Verduidelijking van de gebruikte coderingen    
 
1) T/m 31/12/2016 
 
INSTRUCTIES 
 
Voorbeeld 
 
De in § 174 van de instructie Btw (D.I. 580.11) opgenomen aanvullende informatie “Vrijstelling 
Btw – Artikel 40, § 1, 1°, letter d) van het Btw-Wetboek” dient vermeld te worden in vak 44. 

 
Codering: 44–580I110–174 

  
- 44 = het vak waar de aanvullende informatie wordt vermeld  

 - 580 voor de 3 eerste cijfers van de decimale indeling (D.I) 
 - I voor « Instructie » 
 - 110 voor het detail van de D.I. 
 - 174 voor de betrokken § 
 
 OMZENDBRIEVEN 
 
 Voorbeeld 
 

De in § 4 van de omzendbrief D.D. 259.100 van 24 december 2004 betreffende invoer van gas en 
elektriciteit via distributienetwerken (D.I. 580.11) opgenomen aanvullende informatie 
“Vrijstelling van artikel 40, § 1, 3°, van het BTW-Wetboek” dient vermeld te worden in vak 44. 

 
Codering: 44–C–DD.259100–4  

  
- 44 = het vak waar de aanvullende informatie wordt vermeld  

 - C voor « Omzendbrief » 
 - DD.259100 = nummer van de omzendbrief 
 - 4 = de betrokken § van de omzendbrief (of een ander kenmerk) (max. 3 tekens) 
 
 

2) Vanaf  1/1/2017 
 

Vanaf 1 januari 2017 is er geen sprake meer van instructies en omzendbrieven. Alle vanaf die 
datum gepubliceerde administratieve documentatie wordt ondergebracht onder de noemer 
‘circulaires’. De codificatie wordt eveneens gewijzigd. 
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Voorbeeld 
 
De in § 173 van de circulaire 2018/C/9 over de douanewaarde opgenomen aanvullende 
informatie “Toepassing van § 173 van de circulaire 2018/C/9 over de douanewaarde” dient 
vermeld te worden in vak 44. 

 
Codering: 44-2018C9-173 

  
- 44 = het vak waar de aanvullende informatie wordt vermeld  
- 2018 = jaartal van publicatie van de circulaire 
- C voor « Circulaire » 
- 9 = volgnummer (max. 3 tekens) 
- 173 = de § van de circulaire (of een ander kenmerk) (max. 4 tekens) 
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0) Horizontale vermeldingen (algemeenheden) te vermelden in vak 44 
 

Een horizontale vermelding kan gebruikt worden in verschillende regelingen en voor verschillende goederenbewegingen. Deze vermelding 
bestaat uit: 
 

1) een code die steeds begint met het woord ALGEN, gevolgd door een nummer (zie eerste kolom van onderstaande tabel); 
 

2) de te vermelden gegevens van de desbetreffende beslissing, aangifte, enz… (zie derde kolom van onderstaande tabel). 
 
Na de tabel zijn een aantal voorbeelden opgenomen die de structuur van de horizontale vermelding voldoende duidelijk maken. 
 
In tegenstelling tot de bijzondere nationale vermeldingen uit instructies of omzendbrieven of m.b.t. de invoer en uitvoer van landbouwproducten 
begint de code van de horizontale vermelding nooit met het vak waarin de vermelding ingevuld dient te worden. De horizontale vermelding 
moet steeds in vak 44 ingevuld worden. 
 
Als een vermelding eigen aan een specifieke beweging of sector wordt gebruikt (bijvoorbeeld: de restituties), heeft deze voorrang op de 
horizontale vermelding. 
 
Overzicht van de verschillende horizontale vermeldingen: 
 

Code Toepassingsgebied Te vermelden gegevens 

ALGEN01 Regularisatie opgemaakt ingevolge beslissing 
………………………………… 

Nummer / datum (van de beslissing) / douanedienst 

ALGEN02 Aanvullende aangifte opgemaakt ingevolge 
beslissing………………………… 

Nummer / datum (van de aangifte) / douanedienst  

ALGEN03 Verwijzing van de ene aangifte naar de andere Nummer / datum (van de respectievelijke aangiften) 

ALGEN04 Vervanging van de aangifte op vraag van de aangever – vermelding op de 
vervangingsaangifte 

Nummer / datum (van de oorspronkelijke aangifte) 
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Code Toepassingsgebied Te vermelden gegevens 

ALGEN05 Vervanging van de aangifte op vraag van de aangever - vermelding op de 
oorspronkelijke aangifte 

Nummer / datum (van de vervangingsaangifte) 

Opgelet: vanaf 2 juni 2014 zal de horizontale vermelding ALGEN06 vervangen worden door de TARIC-certificaatcode Y040 (zie vak 2 van 
de regelingen A t/m G)    

ALGEN07   Vermelding van het BTW-identificatienummer van de aangever of  van de 
gevolmachtigde vertegenwoordiger die namens de aangever ondertekent 
(zie vak 50 van regeling F) (voor de papieren aangiften)    

BTW-identificatienummer van de aangever of  van 
de gevolmachtigde vertegenwoordiger die namens 
de aangever ondertekent (voor de papieren 
aangiften)   

ALG07   Idem maar voor de NCTS-aangiften (zie vak 50 van regeling F)   Idem maar voor de NCTS-aangiften (zie vak 50 van 
regeling F)   

ALGEN99 Te gebruiken code in het geval dat een vermelding niet is voorzien, door 
de betrokken gegevens in te vullen 

 

 
 

ALGEN02 
 
Voorbeeld 
 
Wanneer de verificateur van het hulpkantoor Aalst op een aangifte een onregelmatigheid vaststelt (ontoereikende aangifte, verkeerde benaming,  
niet-aangifte) moet voor de regeling van het geschil en eventueel voor de inning van de aanvullende rechten bij invoer of andere in te vorderen 
bedragen een aanvullende aangifte worden ingereikt. 
 
De aangifte draagt bijvoorbeeld het nr. 400500 met als datum 12.10.2007. 
 
Op de aanvullende aangifte wordt in vak 44 door de aangever de volgende vermelding aangebracht: 
 
 ALGEN02 : 400500 / 12.10.2007 / Aalst 
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ALGEN03 
 
Voorbeeld 1 (§ 109, b) van de instructie Enig document (D.I. 530.11)) 
 
1. In principe mag slechts één enkele aangifte IM (of EU) worden overgelegd voor de betaling zowel van de rechten bij invoer als van de BTW  
    en/of de accijnzen. 
   

Voor aan rechten bij invoer onderworpen goederen mogen twee aangiften worden opgesteld wanneer twee verschillende aangevers dit 
wensen, zelfs indien de invoerder die de rechten bij invoer ten laste neemt en de geadresseerde beiden in België zijn gevestigd : 

  
a) een aangifte voor het in het vrije verkeer brengen (vak 1 (1): code IM (of EU) ; vak 37: regeling 07 en vak 44: code 0A6), die de nodige 

gegevens voor de Administratie der douane en accijnzen en voor de NBB bevat en bestemd is voor de invoerder;   
  

b) - een aangifte voor het in verbruik stellen (vak 1 (1): code CO ; vak 37: regeling 40 en vak 44: code 4C0) opgesteld op naam van de in  
         België gevestigde BTW-geadresseerde voor de toepassing van de BTW en de gegevensverwerking in het CIV 

 
OF 

 
     - een aangifte voor het in verbruik stellen van goederen met vrijstelling van BTW voor levering in een andere lidstaat (vak 1 (1): code CO ;  

 vak 37: regeling 42 en vak 44: code 4F0; in vak 44 moet daarenboven de vermelding “Vrijstelling BTW – Artikel 40, § 1, 1°, letter d) 
van het BTW-Wetboek” en de overeenkomstige code 44-580I110-174 opgenomen worden.   
 

2. Om aan te geven dat twee aangiften worden opgesteld, wordt op beide aangiften in vak 44 de code 44-530I110-109b vermeld.  
 
3. Aan elke aangifte wordt bovendien een eigen nummer gegeven en op elke aangifte wordt in vak 44 verwezen van de ene naar de andere. 
 
4. Op de aangifte voor het in het vrije verkeer brengen IM dient het LRN van de aangifte CO vermeld te worden en op de aangifte voor het in 
verbruik stellen CO dient het MRN van de aangifte IM vermeld te worden (zie punt 5 hierna voor de informatie over het LRN).   
 

  Op de aangifte voor het in het vrije verkeer brengen IM wordt dan in vak 44 de volgende vermelding aangebracht: 
 
 ALGEN03 : LRN van de aangifte CO    
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     Op de aangifte voor het in verbruik stellen CO wordt in vak 44 de volgende vermelding aangebracht: 
 
 ALGEN03 : MRN van de aangifte IM   
 
5. Het LRN is het Local Reference Number, een door de aangever vrij te bepalen uniek referentienummer. Dit nummer dient in PLDA  

verplicht ingevuld te worden in het vak “LRN referentienummer” op het tabblad “Aangifte” (onder “Hoofding”). 
 

Op de afgedrukte PDF-versie van de aangifte is het LRN niet zichtbaar. Aan de hand van het LRN kan de douane het MRN (Movement 
Reference Number) van een aangifte opzoeken en raadplegen. De manueel opgestelde aangiften bevatten geen LRN maar krijgen er wel één 
als ze in PLDA worden ingebracht.   

 
 
Voorbeeld 2 
 
1. Goederen uitgevoerd in één enkele container maken het voorwerp uit van twee aangiften: 
 

- enerzijds, een definitieve uitvoeraangifte volgens toelichting A; 
 

- anderzijds, een wederuitvoeraangifte volgens toelichting C. 
 
2. Omwille van het feit dat deze aangiften betrekking hebben op twee verschillende toelichtingen, vindt men de gelijkwaardige vermelding zoals  
     voorzien in punt 2 van voorbeeld 1 niet terug. 
 
3. Op dezelfde wijze als in voorbeeld 1 vindt men echter wel de verwijzingen ALGEN03 terug in vak 44. 
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ALGEN04 en ALGEN05 
 
Voorbeeld 
 
De oorspronkelijke aangifte draagt bijvoorbeeld het nr. 100200 met als datum 01.08.2007 en de vervangingsaangifte draagt het nr. 300400 met  
als datum 01.08.2007. 
 
Op de vervangingsaangifte wordt dan in vak 44 de volgende vermelding aangebracht: 
 
 ALGEN04 : 100200 / 01.08.2007 
 
Op de oorspronkelijke aangifte wordt in vak 44 de volgende vermelding aangebracht: 
 
 ALGEN05 : 300400 / 01.08.2007 
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1) Circulaires (vanaf 1/1/2017) + instructies  

 
 

INSTRUCTIE DEFINITIEVE VRIJSTELLINGEN (D.I. 510.0) 
 
OPGELET : de goederenlijsten waarop het merendeel van de vermeldingen is aangebracht, zijn op dit moment bijlagen bij het ED: men kan 
beslissen om deze lijsten in te voegen in het elektronische ED in vak 44 (maar de mogelijkheid laten om ze in bijlage te voegen, zelfs elektronisch, 
bij het ED). Aan de Dienst DA PAPERLESS om te beslissen of dit mogelijk is . 
 

Het deel van de codering na 510I- verwijst respectievelijk naar hoofdstukken, titels, paragrafen en alinea’s. Wegens plaatsgebrek (codering 
beperkt tot 17 tekens) hebben we de Romeinse cijfers vervangen door Arabische cijfers. 

De vermeldingen met groene achtergrond moeten in de verschillende instructies aangepast worden omdat de betrokken vakken niet meer gebruikt mogen 
worden of omdat de vermeldingen niet meer mogen voorkomen in de aangegeven vakken. 

Hoofdstuk Titel § Vermeldingen Codering 

Titel IV – Tweede woning 
I IV A, § 8 Bij de aanvraag dient een lijst in vijfvoud te worden gevoegd, waarop doorlopend genummerd en 

onder hun gebruikelijke benaming maar omstandig omschreven, de goederen dienen te worden 
vermeld waarvoor de vrijstelling wordt gevraagd, alsmede de waarde van elk goed afzonderlijk en 
de totale waarde van alle goederen tesamen. 
 
Deze lijst moet ondertekend zijn door belanghebbende en dient bovenaan de volgende vermelding 
te dragen:  
 
"Volledige lijst van de roerende goederen en voorwerpen welke ik ………………… (naam + 
voornaam) met normale verblijfplaats (= hoofdverblijfplaats) te ………………….. (land + 
volledig adres in dat land) gedurende ten minste zes maanden vóór de datum van uitvoer uit het 
land van herkomst in bezit en gebruik heb gehad te …………………………… (land van 
herkomst en volledig adres in dat land) en welke ik via het douanekantoor 
………………………….. (benaming) in België wens in te voeren voor het meubileren van mijn 
tweede woning te …………………………………… (volledig adres in België)". 

510I-1,4,A8 
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I IV A, § 16 Indien de zending verschillende voorwerpen omvat waarvan de indeling per tariefpost 
verhoudingsgewijs al te tijdrovend zou zijn, mag, tenzij de aangever het tegendeel wenst, in de 
daartoe bestemde vakken van de op te stellen aangifte de omschrijving van de goederen en de 
aanduiding van de desbetreffende tariefposten worden weggelaten en vervangen door de 
vermelding: 
 
"Roerende goederen en voorwerpen bestemd voor de meubilering van een tweede woning, 
ingevoerd – met definitieve vrijstelling – (of) met betaling van de verschuldigde invoerbelastingen 
– zie bijgaande lijst – Toepassing van § 16 van Hoofdstuk I, Titel IV van de Instructie Definitieve 
Vrijstellingen – 1984". 

510I-1,4,A16 

I IV A, § 20 Indien de zending verschillende roerende goederen en voorwerpen betreft waarvan de indeling per 
tariefpost verhoudingsgewijs al te tijdrovend zou zijn, mag, tenzij de aangever het tegendeel wenst, 
in de daartoe bestemde vakken van de aangifte ten invoer (vak 37: regeling 40 + nationale code 
4B0) de omschrijving van de goederen en de aanduiding van de desbetreffende tariefposten worden 
weggelaten en vervangen door de vermelding: 
 
"Roerende goederen en voorwerpen bestemd voor de meubilering van een tweede woning 
ingevoerd met voorwaardelijke vrijstelling – zie bijgaande lijst – toepassing van § 20 van 
Hoofdstuk I, Titel IV van de Instructie Definitieve Vrijstellingen – 1984". 

510I-1,4,A20 

Titel XV – Farmaceutische produkten, gebruikt ter gelegenheid van internationale sportevenementen 
I XV A, § 6 Samen met de aanvraag dient een lijst in vijfvoud te worden overlegd waarop, doorlopend 

genummerd, de betrokken produkten dienen te worden vermeld, alsmede, de waarde van elk 
product afzonderlijk en de totale waarde van alle producten tesamen. 
 
Bovenaan de lijst dient de volgende vermelding voor te komen: "Farmaceutische produkten voor 
menselijke (en/of) diergeneeskunde, ingevoerd vanuit ………………………… (land van 
herkomst), welke zullen worden gebruikt ter gelegenheid van het internationale sportevenement 
……………….. (benaming) te …………………………….. (plaats in België) door 
…………………. (naam en adres) in het buitenland van de verantwoordelijke persoon of 
delegatie). Lijst opgesteld bij toepassing van § 6 van Hoofdstuk I, Titel XV van de Instructie 
Definitieve Vrijstellingen – 1984". 

510I-1,15,A6 

I XV A, § 9 Indien de vrijstelling wordt verleend, mag in de daartoe bestemde vakken van die aangifte de 
omschrijving van de goederen en de aanduiding van de desbetreffende tariefposten worden 
weggelaten en vervangen door de vermelding: "Farmaceutische produkten, gebruikt ter 

510I-1,15,A9 
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gelegenheid van internationale sportevenementen, ingevoerd met definitieve vrijstelling van de 
invoerbelastingen – zie bijgaande lijst – Toepassing van § 9 van Hoofdstuk I, Titel XV van de 
Instructie Definitieve Vrijstellingen – 1984". 

Titel XVI – Goederen voor instellingen met een liefdadig of filantropisch karakter: 
- Ingevoerd voor algemene doeleinden; 

- Ingevoerd ten behoeve van blinden en andere gehandicapten; 
- Ingevoerd ten bate van slachtoffers van rampen 

I XVI A, § 9 In voorkomend geval dient bij de aanvraag eveneens een lijst in viervoud te worden gevoegd 
waarop, doorlopend genummerd, een omstandige omschrijving van elke tot de betrokken zending 
behorende soort goederen of materieel onder de gebruikelijke benaming dient voor te komen, 
alsmede de hoeveelheid en de waarde van elke soort afzonderlijk en de totale waarde van alle 
soorten tesamen. 
 
Bovenaan bedoelde lijst dient de volgende melding voor te komen: "Goederen bestemd voor 
liefdadige of filantropische doeleinden, ingevoerd door ……………………… (benaming en 
adres van de geadresseerde instelling)". 

510I-1,16,A9 

I XVI A, § 12 Zo de vrijstelling kan worden verleend en indien de zending verschillende soorten goederen of 
materieel bevat waarvan de indeling per tariefpost verhoudingsgewijs al te tijdrovend zou zijn, mag, 
tenzij de aangever het tegendeel wenst, in de daartoe bestemde vakken van de aangifte ten invoer 
(vak 37: regeling 40) de omschrijving van de goederen en de aanduiding van de desbetreffende 
tariefposten worden weggelaten en vervangen door de vermelding: 
 
"Goederen bestemd voor een instelling met een liefdadig of filantropisch karakter – zie bijgaande 
lijst – toepassing van § 12 van Hoofdstuk I, Titel XVI van de instructie Definitieve Vrijstellingen 
– 1984"  

510I-1,16,A12 

I XVI A, § 91 De aandacht wordt gevestigd op de voor onderhavige bepalingen eventueel in aanmerking te nemen 
algemene toepassingsmodaliteiten, vermeld in de Inleiding van deze instructie.    
  
Daartoe wordt in vak 44 van de aangifte ten invoer (eerste deelvak van vak 37: regeling 40) de 
volgende verbintenis vermeld: 
  
"De begunstigde organisaties van de vrijstelling verbindt zich hier om de invoerrechten en btw bij 
invoer te betalen wanneer deze verschuldigd worden op basis van de definitieve vaststelling door 
de Commissie overeenkomstig de artikelen 75, 78 en 79 van Verordening (EG) nr. 1186/2009" 

510I-1,16,A91    
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Het gebruik van de code 510I-1,16,A91 geeft aan dat de voorwaarden van de verbintenis nageleefd 
moeten worden. Indien bij een controle achteraf blijkt dat dit niet het geval is, dan zullen eventuele 
invoerrechten en btw verschuldigd worden.    
 
Opgelet: in het tweede deelvak van vak 37 van de aangifte ten invoer dient steeds de Uniecode C26 
vermeld te worden.    

I XVI A, § 98 In de daartoe bestemde vakken van de aangifte ten invoer (vak 37: regeling 40) mag de 
omschrijving van de goederen en de aanduiding van de desbetreffende tariefposten worden 
weggelaten en vervangen door de vermelding: 
 
"Goederen ten bate van slachtoffers van rampen – zie bijgaande lijst – toepassing van  § 115 van 
Hoofdstuk I, titel XVI van de instructie Definitieve Vrijstellingen – 1984". 

510I-1,16,A98 

 
 

INSTRUCTIE BAGAGE (D.I. 512.0) 

 
                                    NIHIL  

 
 

INSTRUCTIE BELGISCHE STRIJDKRACHTEN (D.I. 517.10) 
I. Invoer - Documenten 

§ 6 Vak 44 De vrijstelling inzake BTW voorzien in § 3 wordt daarentegen toegestaan op zicht van de aangifte bij 
binnenbrengen/invoer (exemplaren 6, 7 en 8 en eventueel B) van het enig document met betrekking tot de inning van 
de rechten. De exemplaren van de aangifte in kwestie worden voorzien van de melding “Vrijstelling van de BTW – 
Toepassing van artikel 42, § 1 of § 2 van het Wetboek”  

44-517I000-6 

 
 

INSTRUCTIE SHAPE (D.I. 517.20) 
Titel Hoofdstuk § Vermeldingen Codering 

I I 17, 2de al. Vermelding "Officiële behoeften van SHAPE in België"  (op de uitvoerdocumenten )  44-517I20-17 
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V 31 Het document dat op het tijdstip van de aangifte ten verbruik wordt ingereikt, moet de volgende 
vermelding dragen : “Recuperatieprodukten – BTW niet toegepast – Aanschrijving van 15 december 
1971, nr. 88”. 

44-517I20-31 

II II 38, 2de al. Een aangifte 136 of een andere invoeraangifte (GAD of 302)   moet worden geldiggemaakt met in het 
vak 44 de vermelding: "Vrijstelling van de BTW – Artikel 42, § 3, 3° van het Wetboek van de BTW" 

44-517I20-38 

III II 96 Op de uitvoerdocumenten moet een vermelding worden aangebracht dat het gaat om een levering aan 
het warenhuis “Shape Super Market”.  

44-517I20-96 

 
 

INSTRUCTIE BUITENLANDSE NAVO-STRIJDKRACHTEN (D.I. 5 17.30) 
Hoofdstuk 1. Titel I 

§ 30 Vak 44 Inlandse accijnsgoederen, andere dan brandstof, kunnen, onder dezelfde voorwaarden als bij uitvoer, in 
aanmerking komen voor vrijstelling van accijns. 
 
Daartoe vult de leverancier een aangifte ten uitvoer (vak 37: regeling 10) in ; in het vak 44 moet de 
communautaire code F51 en volgende vermelding voorkomen “…………… (Amerikaanse, Britse, 
Canadese, enz.) strijdkrachten in België”. 

44-517I300-30 
 
 

§ 45, e), 2de 
streepje 

Vak 44 - de uitvoer geschiedt door of voor rekening van de strijdkrachten van een andere staat van de NAVO :   
de uitvoer mag geschieden met de verklaring 302 die gebruikt wordt voor vervoer van aan deze  

            strijdkrachten toebehorende goederen of met een aangifte ten uitvoer (vak 37: regeling 10). Op  
            deze documenten moet worden vermeld : “Goederen door de Amerikaanse overheid geleverd in het  
            kader van de hulp voor gemeenschappelijke verdediging. De uitvoervergunning nr. ……………  
            werd bij de  douane overgelegd op het ogenblik van de levering”. 

44-517I300-45,e2 

Hoofdstuk 3.  
§ 84 Vak 44 Wegens de afstand van goederen onder bezwarende titel of kosteloze titel in het land wordt de BTW 

verschuldigd, tenzij de overnemer het voordeel van een vrijstelling inzake BTW inroept. 
 
Indien de afgestane goederen bestaan uit recuperatiestoffen en recuperatieprodukten (schroot, oud papier, 
vodden), is de overnemer gemachtigd de BTW niet te voldoen. Het document dat op het tijdstip van de 
aangifte ten verbruik wordt ingereikt, moet de volgende vermelding dragen : “Recuperatieprodukten – BTW 
niet toegepast – Aanschrijving van 15 december 1970, nr. 88”. 

44-517I300-84 
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INSTRUCTIE COMMUNAUTAIR DOUANEVERVOER (D.I. 521.103 ) 
Gebruik van T-documenten – Invloed van de status van de verpakkingsmiddelen op de op te stellen T-aangifte – Toe te passen regels 

§ 50 Vak 31 a) Uitvoer van communautaire goederen met T1-verpakkingsmiddelen naar een derde land, dat geen EVA-land 
of een Visegrád-land is 
Voor de goederen en hun verpakkingsmiddelen wordt één enkel document T1 opgemaakt; in het voor de omschrijving 
van de goederen bestemde vak wordt evenwel de vermelding “communautaire goederen” aangebracht. 

31-521I103-50a 

b) Uitvoer van communautaire goederen met T1-verpakkingsmiddelen naar een EVA-land of een Visegrád-land 
Voor de goederen en hun verpakkingsmiddelen wordt één enkel document T1 opgemaakt; in het voor de omschrijving 
van de goederen bestemde vak worden evenwel de vermelding “communautaire goederen” en  
“niet-communautaire verpakkingsmiddelen” aangebracht. 

31-521I103-50b 

c) Verzending van communautaire goederen met T1-verpakkingsmiddelen naar een lidstaat over het 
grondgebied van een EVA-land of van een Visegrád-land 
Indien de aangever de invoerrechten op de verpakkingsmiddelen niet wenst te betalen, wordt in het voor de 
omschrijving van de goederen bestemde vak op het T-document de vermelding “T1-verpakkingsmiddelen” 
aangebracht. 

31-521I103-50c 

§ 51 Vak 31 Opmerking 
Wanneer de verpakkingsmiddelen wegens hun bijzondere aard afzonderlijk dienen te worden belast (niet gebruikelijke 
verpakkingsmiddelen) of wanneer ze, ledig of gevuld, naar de afzender moeten worden teruggezonden, mag op verzoek 
van de belanghebbende op het T-document, naargelang van het geval, de vermelding “T1-verpakkingsmiddelen” of 
“T2-verpakkingsmiddelen” worden aangebracht ten einde verwarring omtrent hun douanestatus te voorkomen. Die 
vermelding moet worden gewaarmerkt met een afdruk van de ronde datumstempel van het kantoor van vertrek. 

31-521I103-51 

Gebruik van T-documenten – Invullen van de formulieren 
§ 64 Vak 50 Het kan voorkomen dat overeenkomstig artikel 404, lid 2 van het CTW de handtekening van de aangever (of een 

doordruk daarvan) niet is aangebracht op de exemplaren van de T-documenten, afgegeven in een andere lidstaat. Alsdan 
dienen die exemplaren in het voor de verbintenis van de aangever of van de belanghebbende bestemde vak 50 te zijn 
voorzien van de vermelding “Van ondertekening vrijgesteld”.  

50-521I103-64 

Vereenvoudigde regeling voor communautair douanevervoer per spoor – Formaliteiten bij vertrek in de BLEU – Aangifte op een douanekantoor – 
Vermelding op de douanedocumenten 

§ 215 Vak 44 Vooraleer de belanghebbende de douaneaangiften en –documenten inzake verzending/uitvoer, 
wederverzending/wederuitvoer of doorvoer bij de douane aanbiedt, brengt hij op alle exemplaren van de aangiften en 
op de in zijn bezit zijnde exemplaren van de documenten, duidelijk zichtbaar in vak 44, de vermelding “Vereenvoudigd 
douanevervoer spoor” aan. 

44-521I103-215 
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Vereenvoudigde regeling voor communautair douanevervoer per spoor – Formaliteiten bij vertrek in de BLEU – Aangifte op een douanekantoor – 
Verdere behandeling van goederen 

§ 236 Vak 44 Op het douanekantoor bij het klaringsstation worden de douaneaangiften geldiggemaakt. Vooraleer de belanghebbende 
de douaneaangiften en –documenten inzake verzending/uitvoer, wederverzending/wederuitvoer of doorvoer bij de 
douane aanbiedt, brengt hij op alle exemplaren van de aangiften en op de in zijn bezit zijnde exemplaren van de 
documenten, duidelijk zichtbaar in vak 44, de vermelding “Vereenvoudigd douanevervoer spoor” aan. 
 
De NMBS brengt op de douanedocumenten de vermelding “vrachtbrief nr. …………….” met het 
comptabiliteitsnummer aan. 

44-521I103-236/1 
 
 
 
 
 
44-521I103-236/2 

§ 240 Vak 44 Vooraleer de vrachtbrief aan de douane aan te bieden, vermelden de spoorwegdiensten in vak 44 op exemplaar 5 van 
het T-document “vrachtbrief nr. …………….” Als nummer wordt het comptabiliteitsnummer van de vrachtbrief 
ingevuld. 

44-521I103-240 

Vereenvoudigde regeling voor het vervoer per spoor met behulp van grote containers  – Formaliteiten bij vertrek in de BLEU – Aangifte op een 
douanekantoor – Vermelding op de douanedocumenten 

§ 292 Vak 44 Op douaneaangiften en –documenten dient in vak 44 de vermelding “Vereenvoudiging douanevervoer grote 
containers” te worden aangebracht. 

44-521I103-292 

Vereenvoudigde regeling voor het vervoer per spoor met behulp van grote containers  – Formaliteiten bij vertrek in de BLEU – Aangifte op een 
douanekantoor – Verdere behandeling van goederen 

§ 295 Vak 44 Ten einde het verloop van de douaneformaliteiten te vergemakkelijken, dient de aangever op de overgelegde 
exemplaren van de douanedocumenten in vak 44 te vermelden “overdrachtsformulier TR nr. …………….”. Als 
nummer wordt het serienummer van het overdrachtsformulier TR ingevuld. 

44-521I103-295 

§ 313 Vak 44 Vooraleer het overdrachtsformulier TR aan de douane aan te bieden, vermeldt de aangever in vak 44 op exemplaar 5 
van het T-document “overdrachtsformulier TR nr. …………….”. Als nummer wordt het serienummer van het 
overdrachtsformulier TR ingevuld. Op blad 5 van het overdrachtsformulier TR wordt in vak 15 verwezen naar de 
vervangen douanedocumenten (aard, kantoor, datum, nummer). 

44-521I103-313 

Gebruik van bescheiden ten bewijze van het communautaire karakter van de goederen – Documenten T2L 
§ 383 Vak 50 Het kan voorkomen dat overeenkomstig artikel 393 van het CTW de handtekening van de aangever niet is aangebracht 

op de documenten T2L, afgegeven in een andere lidstaat. Alsdan dient dat document in het voor de verbintenis van de 
aangever of van de belanghebbende bestemde vak 50 te zijn voorzien van de vermelding “Van ondertekening 
vrijgesteld”.  

50-521I103-383 
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INSTRUCTIE CARNET TIR (D.I. 522.11) 

 
NIHIL  

 
 

INSTRUCTIE BINNENKOMEN EN UITVAREN VAN ZEESCHEPEN ( D.I. 523.0) 

 
NIHIL 

 
 

INSTRUCTIE LUCHTVAART (D.I.  524.01)   
Titel VI. Tax-free shops - Hoofdstuk IV. Algemene voorwaarden voor taxfree shops – Voorraadadministratie 

§ 123 Vak 44 De concessionaris bevestigt de inslag van de goederen in zijn taxfree shop door het aanbrengen van de hiernavermelde 
gedagtekende en ondertekende verklaring, op exemplaar 6 van het enig document betreffende de inslag van de goederen 
in het douane-entrepot :  
 
“ Ik verklaar de op dit document vermelde goederen in mijn taxfree shop te hebben ontvangen. Ze werden 
ingeschreven in de voorraadadministratie onder nummer ………………..”. 

44-524I010-123 

Titel VII. Provisie en bevoorrading van luchtvaartuigen – Hoofdstuk II. Bevoorrading in brandstoffen van luchtvaartuigen die zich naar het 
buitenland begeven – Entrepotregeling – Formaliteiten  

§ 164 Vak 44 Op alle exemplaren van de uitvoeraangiften moet de aantekening “Boordprovisie voor vliegtuigen” voorkomen. 44-524I010-164 

Titel VII. Provisie en bevoorrading van luchtvaartuigen – Hoofdstuk V. Bevoorrading in verbruiksgoederen – Maandelijkse aangifte  

§ 199 Vak 31 Aangezien het opmaken van een uitvoeraangifte hoofdzakelijk dient voor statistische doeleinden en gelet op het speciale 
karakter van dit handelsverkeer, kan genoegen worden genomen met een summiere aangifte per maandelijkse staat. 
Derhalve mag de aangever in vak 31 van de uitvoeraangifte de vermelding "boordprovisie voor vliegtuigen" aanbrengen. 

44-524I010-199 

 
 



 20

INSTRUCTIE POSTZENDINGEN (D.I. 525.11)   

Boeken en tijdschriften 

§ 54 Vak 44 Op alle exemplaren van de globale aangifte wordt vermeld: "Instructie Postzendingen - § 52" en als geadresseerde 
"verscheidene" 

44-525I000-54 

 
 

INSTRUCTIE ENIG DOCUMENT 1999 (D.I. 530.11) 

Bijzondere gevallen 
§ 54 c) Vak 31 In vak 31 van de aangifte wordt evenwel vermeld : "Scheepsprovisie - Zie aangehechte lijst bestaande uit  

......bladen" 
31-530I110-54c 

§ 55 c) Vak 31 In vak 31 van de aangifte wordt evenwel vermeld : "Tijdelijke uitvoer van montagematerieel - Zie aangehechte lijst 
bestaande uit  ......bladen" 

31-530I110-55c 

§ 56 a) Vak 31 In vak 31 van de aangifte moet worden vermeld : "Tijdelijke uitvoer of uitvoer van ....(algemene aanduiding - b.v. 
verhuisgoederen) - Zie aangehechte lijst bestaande uit  ......bladen" 

31-530I110-56a 

Verzending/uitvoer van postcolli 

§ 80 Vak 44 Vermelding van het aantal verklaringen CN23 in vak 44 van de globale aangifte 44-530I110-80 
Uitvoer van niet-duurzame verpakkingsmiddelen 

§ 83 Vak 44 Bij uitvoer of wederuitvoer van gevulde niet-duurzame verpakkingsmiddelen (papieren of plastieken zakken, enz.) 
hoeft voor de in redelijke hoeveelheden daarbij gevoegde reserveverpakkingsmiddelen geen afzonderlijke aangifte te 
worden gedaan. Ze moeten evenwel worden vermeld in de aangifte van de partij goederen, waartoe ze behoren, en dit 
met de aanvullende vermelding "waarbij ...... reserve ....... " (vermelding van het soort reserveverpakkingsmiddelen) 

44-530I110-83 

Rectificatie achteraf van een aangifte 

§ 92, c) Vak 44 Op basis van de verbeterde gegevens wordt een nieuwe aangifte opgesteld, waarop bovenaan in het rood de 
hoofdletter "R" (rectificatie) is aangebracht; in vak 44 brengt de aangever de volgende vermelding aan : "Ter 
rectificatie van de aangifte nr.  .......... d.d. .........."    

Deze code en vermelding moet enkel in geval van een MANUELE AANGIFTE worden gebruikt.    

44-530I110-92,c    

§ 92, e) Vak 44 De aangever moet exemplaar 3 van de oorspronkelijke aangifte aan de ontvanger bezorgen, die het aan exemplaar 1 
van de oorspronkelijke aangifte hecht; op deze beide exemplaren wordt de vermelding: "Ter rectificatie vervangen 

44-530I110-92,e 
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door de aangifte  ......... nr. ..... d.d. ........"  aangebracht. 

Deze code en vermelding moet enkel in geval van een MANUELE AANGIFTE worden gebruikt.    

Eén enkele aangifte voor alle belastingen 

§ 109, b) Vak 44 In principe mag slechts één enkele aangifte IM (of EU) worden overgelegd voor de betaling zowel van de rechten bij 
invoer als van de BTW en/of de accijnzen. 
  
Voor aan rechten bij invoer onderworpen goederen mogen twee aangiften worden opgesteld wanneer twee 
verschillende aangevers dit wensen, zelfs indien de invoerder die de rechten bij invoer ten laste neemt en de 
geadresseerde beiden in België zijn gevestigd : 
  

a) een aangifte voor het vrije verkeer (vak 1 (1): code IM (of EU) ; vak 37: regeling 02 en vak 44: code  
           0A6), die de nodige gegevens voor de Administratie der douane en accijnzen en voor de NBB bevat en  
           bestemd is voor de invoerder; 
  

b) een aangifte ten invoer (vak 1 (1): code CO ; vak 37: regeling 40 en vak 44: code 4C0 opgesteld op naam van 
de in België gevestigde BTW-geadresseerde voor de toepassing van de BTW en de gegevensverwerking in het 
CIV. 

  
Aan elke aangifte wordt een eigen nummer gegeven en op elke aangifte wordt in vak 44 verwezen van de ene naar de 
andere. 

44-530I110-109b 

Opstellen van de aangifte 

§ 113 Vak 44 Voorafgaande bewerkingen voor de berekening van het bedrag van de te innen rechten en/of BTW. Uitslag uit 
douane-entrepot en passieve veredeling. 

44-530I110-113 

BTW 

§ 119 Vak 47 Wanneer verschillende soorten goederen worden aangegeven onder twee of meer goederencodes, worden de maatstaf 
van heffing en de heffingsvoet voor alle goederen waarvoor eenzelfde heffingsvoet geldt, vermeld in vak 47 
betreffende het laatst aangegeven artikel; de berekening van de BTW gebeurt in dit vak. In de andere vakken 47 
betreffende diezelfde goederen wordt verwezen naar bedoeld vak 47 met de vermelding "Zie tarief……. % (0 %, 6 
%, 12 % of 21 %)". 

47-530I110-119 

§ 120 Vak 44 Indien de aangifte uitsluitend betrekking heeft op de BTW en/of de accijnzen en derhalve niet als douaneaangifte 
geldt, wordt in vak 44 van deze aangifte een verwijzing naar de douaneaangifte (aard, nummer en datum) 

44-530I110-120 
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aangebracht. Bovendien dient in vak 44 de vermelding "Deze aangifte geldt enkel voor de BTW en/of de accijnzen"  
§ 120,  
2de lid 

Vak 44 Indien de aangifte niet wordt gebruikt voor de BTW wordt in vak 44 een verwijzing aangebracht naar het document 
dat voor de toepassing van de BTW wordt gebruikt 

44-530I110-120, 2 

Rectificatie van de aangifte achteraf 

§ 124 Vak 44 Op basis van de verbeterde gegevens wordt een nieuwe aangifte opgesteld, waarop bovenaan in het rood de 
hoofdletter "R" (rectificatie) is aangebracht; in vak 44 brengt de aangever de volgende vermelding aan : "Ter 
rectificatie van de aangifte nr.  .......... d.d. .........."   

Deze code en vermelding moet enkel in geval van een MANUELE AANGIFTE worden gebruikt.    

44-530I110-124/1   

Vak 44 De aangever moet exemplaar 3 van de oorspronkelijke aangifte aan de ontvanger bezorgen, die het aan exemplaar 1 
van de oorspronkelijke aangifte hecht; op deze beide exemplaren wordt de vermelding: "Ter rectificatie vervangen 
door de aangifte  ......... nr. ..... d.d. ........"  aangebracht. 

Deze code en vermelding moet enkel in geval van een MANUELE AANGIFTE worden gebruikt.    

44-530I110-124/2  

Globalisatie bij aankomst - Procedure 

§ 211 Vak 31 De houder van een globalisatievergunning verwijst in vak 31 naar de aangehechte opgave en naar de eventuele nota 31-530I110-211 

Globalisatie bij vertrek - Procedure 

§ 222 Vak 31 De houder van een globalisatievergunning verwijst in vak 31 naar de aangehechte opgave 31-530I110-222 
 
 

INSTRUCTIE BINNENBRENGEN VAN GOEDEREN IN HET DOUANE GEBIED VAN DE GEMEENSCHAP 
– TIJDELIJKE OPSLAG VAN GOEDEREN (D.I. 531.11) 

 
NIHIL  

 
 

INSTRUCTIE DOUANESCHULD (D.I. 533.0) 

 
NIHIL 
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INSTRUCTIE TERUGBETALINGEN EN KWIJTSCHELDINGEN (D.I . 534.1) 

Enig document geldend als aangifte voor het vrije verkeer - De terugbetaling of kwijtschelding van rechten maakt de overlegging van een nieuwe 
aangifte niet noodzakelijk  

§ 46 Vak 44 Eén van de volgende vermeldingen wordt op het eensluidend verklaard afschrift of de eensluidend verklaarde fotokopie 
van exemplaar 8 van aangifte : 
 
1° indien de terugbetaling in geldspecie geschiedt :  
"Ondergetekende ……… bevestigt dat de ontvanger der douane te …………hem de som van ……………. EUR 
heeft terugbetaald, welke teveel  werd geïnd aan ........... (aard van de rechten aanduiden) 
ingevolge…………………..………………..,………………………..20.. (handtekening)." 
 
2° indien de terugbetaling per postoverschrijving of met een postcheck geschiedt : 
"De som van ......... EUR, te veel geïnd aan ........... (aard van de rechten aanduiden) ingevolge ............. werd 
terugbetaald per postoverschrijving/met een postcheck (zie bijgaand blad gezamenlijke overschrijving). 
………………..,………………………..20.. (handtekening)." 
 
De vermelding "De som van ......... EUR, teveel geïnd aan ........... (aard van de rechten aanduiden) ingevolge ............. 
werd terugbetaald ………………..,………………………..20.. (handtekening)." wordt aangebracht op exemplaar 8, 
dat aan de belanghebbende wordt teruggegeven, en op exemplaar 6. 

44-534I100-46 

Enig document geldend als aangifte voor het vrije verkeer - De terugbetaling of kwijtschelding van rechten maakt de overlegging van een nieuwe 
aangifte noodzakelijk 

§ 47/3 Vak 44 De volgende vermelding wordt aangebracht op de exemplaren 6 en 8 van de oorspronkelijke aangifte (N-kopie):  
"Een rectificatie ten belope van ......... EUR aan ........... (aard van de rechten aanduiden) werd doorgevoerd op 
............ (datum) met nr. ……… (rectificatienummer) ." 

44-534I100-47/3 

Enig document geldend als aangifte voor het vrije verkeer - De terugbetaling of kwijtschelding van rechten is afhankelijk van de nietigverklaring van 
de aangifte 

§ 57 Vak 44 Het bepaalde in § 46 is mutatis mutandis van toepassing ten aanzien van de exemplaren 6 en 8 van de aangifte. 
Exemplaar 8 wordt op dezelfde wijze nietig verklaard als bepaald in § 51 

44-534I100-57 
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In artikel 239 van het CBW bedoelde gevallen van terugbetaling of kwijtschelding – A. Toepassing van artikel 900 van het CTW – Bijzondere 
bepalingen - Postcolli en andere door de NMBS gededouaneerde zendingen 

§ 109 Vak 44 Op exemplaar 8 van de aangifte voor het vrije verkeer wordt de volgende vermelding aangebracht:                                 
1° indien de terugbetaling in specie geschiedt: 
"Ondergetekende, stationschef te ................., bevestigt dat de ontvanger der douane te ....... hem volgens deze aangifte 
aan rechten ............(aard van de rechten aanduiden) geïnde som van ..............EUR heeft terugbetaald. De hierop 
vermelde goederen werden uitgevoerd met de aangifte ........... van .......... nr. ..............                                                             
………………..,………………………..20.. (handtekening)." 
 
2° indien de terugbetalingdoor postoverschrijving of met een postcheque geschiedt: 
"De som van ............. EUR, geïnd aan rechten ...........(aard van de rechten aanduiden) werd terugbetaald door 
postoverschrijving/met een postcheque (zie bijgaand borderel 1184).  
De op deze aangifte vermelde goederen zijn uitgevoerd met de aangifte (1)  ........... van .............nr. ............. " 

44-534I100-109 

 
 

INSTRUCTIE VEREENVOUDIGD TARIEF (D.I. 536.11) 

 
NIHIL 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
(1)  Het symbool en de code aanduiden. 
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INSTRUCTIE ENTREPOTS (D.I. 540.101) 

Plaatsing van niet-communautaire goederen – Aangifte van de goederen op een ander douanekantoor dan het controlekantoor (procedure 2) 

§ 38/3 Vak 44 Het in de vergunning aangeduide controlekantoor moet in vak 44 van de aangifte worden vermeld 44-540I101-38/3 

Plaatsing van communautaire goederen 

§ 47 Vak 44 De vermelding “Inslag van communautaire goederen – Uitvoer uit de EG verplicht” aanbrengen 44-540I101-47 

Plaatsing van communautaire goederen – Opslag van goederen die niet onder de regeling douane-entrepot worden geplaatst 

a) De goederen worden in een douane-entrepot binnen het ambtsgebied van het principieel voor de uitvoer bevoegde douanekantoor opgeslagen in 
afwachting van de uitgang uit het douanegebied van de Gemeenschap 

§ 47/4 Vak 44 In vak 44 van de aangifte tot plaatsing onder de regeling 71 moet de vermelding “Opslag onder douanetoezicht van 
restitutiegoederen, T5 nr………… (nummer invullen)” worden aangebracht 

44-540I101-47/4 

b) De goederen worden in afwachting van de uitgang uit het douanegebied van de Gemeenschap in een douane-entrepot buiten het ambtsgebied van het 
principieel bevoegde uitvoerkantoor opgeslagen             

§ 47/11 Vak 44 In vak 44 van de aangifte tot plaatsing onder de regeling 71 moet de vermelding “Opslag onder douanetoezicht van 
restitutiegoederen, T5 nr…………”  worden aangebracht 

44-540I101-47/11 

De opslag – Entrepotbeheer – Entrepot van het type F - Inventarisatie 

§ 59 Vak 8 Aanbrengen van de vermelding “Geadresseerde onbekend; de op deze aangifte vermelde BTW mag niet in aftrek 
worden gebracht” (om te vermijden dat de betaalde BTW wordt gerecupereerd door een andere persoon dan de 
werkelijke geadresseerde van de goederen) 

8-540I101-59 
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De aanzuivering van de regeling – Uitvoer  

§ 84 
 

Vak 40 
Verwijzing naar de aan te zuiveren aangifte tot plaatsing onder de regeling 71, indien het gaat om een uitvoer uit een 
entrepot van het type B; bij uitslag uit een entrepot type F wordt verwezen naar de entrepotrekening; in de andere 
gevallen wordt “voorraadadministratie” vermeld 

40-540I101-84/1 

Vak 44 Vermelding van het controlekantoor en eventueel een verwijzing naar de geviseerde certificaten inzake 
goederenverkeer of andere voorgeschreven certificaten of documenten 

44-540I101-84/2 

De aanzuivering van de regeling – Levering naar andere lidstaten als niet-communautaire goederen 

§ 86/4 
 
  

Vak 40 Bij uitslag uit een entrepot van het type B wordt de aan te zuiveren aangifte tot plaatsing onder de regeling 71 vermeld 
in vak 40 (van het T-document of van het begeleidingsdocument); bij uitslag uit een entrepot van het type F wordt 
verwezen naar de entrepotrekening. 
 
Bij uitslag uit een particulier entrepot wordt een volgnummer vermeld, dat door de aangever wordt toegekend; dit is 
een nummer uit een ononderbroken reeks of beter nog het nummer van de factuur of van de verzendingsnota. 

40-540I101-86/4 

Vak 44 In vak 44 van het T-document komt de naam van het controlekantoor voor, wanneer de goederen op een ander 
douanekantoor worden aangegeven en/of een verwijzing naar andere voorgeschreven documenten. Bij toepassing van 
het NCTS zal in dat vak van het begeleidingsdocument enkel de verwijzing naar andere voorgeschreven documenten 
voorkomen 

44-540I101-86/4 

De aanzuivering van de regeling – Terugzending van goederen 

§ 106 Vak 44 In vak 44 van de aangifte tot plaatsing onder de regeling 71 wordt verwezen naar de beslissing inzake terugbetaling of 
kwijtschelding die daartoe door de ontvanger van het controlekantoor moet worden genomen 

44-540I101-106 

§ 107 Vak 44 In vak 44 van de aangifte tot plaatsing onder de regeling 71 wordt de vermelding “Terugzending van uit het entrepot 
voor het vrije verkeer uitgeslagen goederen – wederinslag onder voorbehoud van goedkeuring” aangebracht 

44-540I101-107 

Voorraadadministratie en periodieke aangiften voor het publiek entrepot van het type A en voor de particuliere douane-entrepots – Periodieke 
aangiften ten verbruik of voor het vrije verkeer 

§ 117 Vak 31 Op de geglobaliseerde aangiften moet in vak 31 de volgende vermelding worden aangebracht : 
 
“Vergunning entrepot type ………….. nr. …………….. 
  Geo-fiscale zone van herkomst ………………………. 
  Week/maand …………………………………………. 
  Regularisatie van de leveringen (de soort leveringen vermelden, waarvoor de aangifte wordt gedaan),  
  gedetailleerd op bijgaande opgave”  

31-540I101-117 
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De BTW-entrepots – Plaatsing onder de regeling 

§ 172 
 

Vak 44 In vak 44 worden de naam, het adres en het BTW-nummer van de vergunninghouder BTW-entrepot (niet het 
eventuele globale BTW-nummer) evenals het nummer van die vergunning vermeld. Indien de vergunninghouder 
tevens de BTW-geadresseerde is, moeten in vak 44 dezelfde gegevens worden vermeld als in vak 8. Eventueel kan 
dan in vak 44 worden verwezen naar vak 8, waarin dan de gevraagde gegevens worden vermeld. 

44-540I101-172/1 

Vak 44 In vak 44 komt na de gegevens met betrekking tot de eventueel verschuldigde rechten bij invoer, de volgende 
vermelding : “Opslag onder de regeling BTW-entrepot verleend aan ……………………………………….. onder 
nr……  – controlekantoor ………………….”  

44-540I101-172/2 

De BTW-entrepots – Beëindiging van de regeling 

§ 188 Vak 44 Op de aangiften ten invoer CO onder de regeling 40 wordt bovenaan volgende vermelding aangebracht : 
“GEHELE/GEDEELTELIJKE REGULARISATIE AANGIFTE TEN INV OER CO onder de regeling 45 nr. 
………… van ………….. BTW-entrepot nr. …………”  

44-540I101-188 

 
 

INSTRUCTIE ACTIEVE VEREDELING (D.I. 551.001) 

DEEL II 
 

ADMINISTRATIEVE COMMENTAAR 

Plaatsing onder de regeling – Opstellen van de aangifte    

§ 8 Vak 44 “Toepassing van § 7 van de instructie AV”  44-551I001-8 
§ 76 Vak 44 In vak 44 wordt vermeld : “verschillende goederencodes – zie bijlage”.  44-551I001-76 
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§ 78 Vak 54 - wanneer de zekerheid wordt gesteld door een andere persoon dan de aangever, moet een verbintenis van  
  zekerheid worden aangebracht in vak 54 onder de handtekening van de aangever.  
 
Deze verbintenis luidt als volgt : 
 
             a) indien de geadresseerde (vak 8) een bestendige zekerheid heeft gesteld die kan worden ingeroepen op 
het kantoor van geldigmaking van het document of een doorlopende zekerheid inzake actieve veredeling die kan 
worden ingeroepen op alle kantoren, vermeldt hij : “Zekerheid van de begunstigde”. Deze vermelding wordt 
ondertekend door de begunstigde of door een gevolmachtigde die op dat kantoor het bewijs heeft geleverd dat hij 
bevoegd is om de belanghebbende te verbinden. In dit laatste geval wordt de handtekening voorafgegaan door de 
vermelding “Bij volmacht”, gevolgd door de naam en de voornaam van de gevolmachtigde;    
 
  b) indien de zekerheid van een derde (een andere persoon dan de aangever of de geadresseerde) wordt 
aangewend, wordt vermeld “De zekerheid van ………. (naam en adres) wordt aangewend”. Die vermelding 
wordt ondertekend door die derde of door zijn gevolmachtigde die het kantoor het bewijs heeft geleverd dat hij 
bevoegd is om de belanghebbende te verbinden. In dit laatste geval wordt de handtekening voorafgegaan door de 
vermelding “Bij volmacht”, gevolgd door de naam en de voornaam van de gevolmachtigde; 

54-551I001-78 

Plaatsing onder de regeling – Bijzondere gevallen van plaatsing onder de regeling – De invoergoederen worden aangevoerd met een document voor 
extern Uniedouanevervoer (T1) waarop een vermelding voorkomt waaruit blijkt dat de goederen zijn verkregen onder de regeling actieve veredeling 

in een andere EU-lidstaat    

§ 99 Vak 44 “Overname uit AV “………. 44-551I001-99 
§ 101 Vak 47 “Berekende rechten : rechten bij invoer : ……………… Euro”  47-551I001-101 

Plaatsing onder de regeling – Bijzondere gevallen van plaatsing onder de regeling – Wederinvoer van producten die voorheen uit de regeling actieve 
veredeling werden uitgevoerd en die opnieuw onder de regeling actieve veredeling worden geplaatst   

§ 118 Vak 44 “AV-teruggenomen veredelingsproducten”  44-551I001-118 

(Weder)uitvoer uit het douanegebied van de Unie – De uitvoeraangifte – Opstellen van de aangifte    

§ 141 Vak 44 In vak 44 wordt vermeld : “verschillende goederencodes – zie bijlage”.  44-551I001-141 
§ 143 Vak 44 - ingeval van levering voor de bevoorrading van vliegtuigen of van schepen dient als land van bestemming te  

  worden vermeld : “vliegtuig …. (nationaliteit en inschrijving)” of “ vaartuig …. (vlag en naam)”. 
44-551I001-143/1 

Vak 44 - naam en adres van de vergunninghouder indien die niet dezelfde is als de in   
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vak 2 vermelde exporteur; 
- het eventueel overleggen van een zuiveringsopgave A; 
- naam van het controlekantoor; 
- in voorkomend geval : 

- de bijzondere vermeldingen voorzien in het kader van de handelspolitiek; 
                 - de vermelding “Voorafgaande uitvoer”. 

44-551I001-143/2 

Ontstaan en opeisbaarheid van de douaneschuld ingeval van toepassing van de "no drawback" regel voor veredelingsproducten verkregen onder 
actieve veredeling IM/EX 

§ 190 Vak 44 “Toepassing van de no drawback-regel” . 44-551I001-190 

Toepassing van de “no drawback” regel in het kader van de regeling actieve veredeling met voorafgaande uitvoer (EX/IM) 

§ 191, 4° Vak 44  “Compensatie EX/IM/ NO DRAWBACK (Deze vermelding is enkel mogelijk voor goederen die vóór 1 mei 2016 
onder de regeling werden geplaatst)    

44-551I001-191,4° 

Met uitvoer uit het douanegebied van de Gemeenschap gelijkgestelde leveringen in België – Administratieve formaliteiten 

§ 197 Vak 44 “diplomatieke/consulaire levering” 
 
of 
 
“ levering naar strijdkrachten te ……………” 
 
of 
 
“ levering van luchtvaartuigen/delen van luchtvaartuigen voor …………….”    
 
of 
 
“ levering van ruimtevaartuigen/delen van ruimtevaartuigen/gronduitrusting die behoort tot ruimtevaartuigen 
voor …………….”.  

44-551I001-197 



 30

§ 198  Vak 44   b) Geval bedoeld in § 195, c) 
 
Voor de elektronische zuivering van de regeling actieve veredeling in PLDA is evenwel één globale aangifte voor 
het vrije verkeer IM4 (code 4051) vereist. 
 
In vak 44 van deze aangifte wordt de vermelding “Zuivering AV door artikel 324, lid 1, onder c) UCC IA – 
vereenvoudiging TAXUD” aangebracht. Zij globaliseert alle goederen die Uniegoederen geworden zijn bij 
toepassing van dit artikel van de UCC IA en moet verwijzen naar het nummer van de zuiveringsafrekening.    

44-551I001-198    

Verkeer van goederen – Verkeer naar het kantoor van uitgang uit het douanegebied van de Unie met het oog op de wederuitvoer   

§ 203 Vak 44  “Verkeer van goederen – toepassing van artikel 267, §§ 1 en 5 van de UCC IA”    44-551I001-203 

In het vrije verkeer brengen ter aanzuivering van de regeling actieve veredeling– Specifieke beslissing tot het in het vrije verkeer brengen    

§ 227 Vak 31 De gegevens vermelden die als basis dienen voor de berekening van de rechten en belastingen. 31-551I001-227 

In het vrije verkeer brengen ter aanzuivering van de regeling actieve veredeling – Berekening van de douaneschuld op basis van artikel 86, § 3 van de 
UCC – Specifieke bepalingen van artikel 73 van de UCC DA    

§ 233, 5° Vak 31 Omstandige gegevens per soort, handelskwaliteit en type van veredelingsproduct vermelden. 31-551I001-233,5° 

In het vrije verkeer brengen ter aanzuivering van de regeling actieve veredeling – In het vrije verkeer brengen van goederen die voorheen uitgevoerd 
zijn geweest ter aanzuivering van de regeling actieve veredeling    

§ 243, 1° Vak 47 De rechten vermelden die, overeenkomstig de regeling actieve veredeling, zouden verschuldigd zijn geweest 
indien de goederen op het tijdstip van de uitvoer in het vrije verkeer zouden zijn gebracht geweest. 

47-551I001-243,1° 
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INSTRUCTIE PASSIEVE VEREDELING (D.I. 552.001) 

TITEL I 
TARIFAIRE PASSIEVE VEREDELING 

De vergunning tarifaire passieve veredeling – Aanvraag en afgifte van de vergunning – Bevoegdheid van het plaatselijke diensthoofd    

§ 15 Vak 44 “Toepassing van § 14 van de Instructie Passieve Veredeling” aan te brengen aangevuld met de aanzuiveringstermijn, 
en, indien nodig, met de aanduiding van de door het plaatselijke diensthoofd opgelegde specifieke 
controlemaatregelen.    

44-552I001-15 

Plaatsing onder de regeling – De aangifte tot plaatsing onder de regeling – Opstellen van de aangifte 

§ 50 Vak 44 In vak 44 wordt vermeld : “verschillende goederencodes – zie bijlage” . 44-552I001-50 

Aanzuivering van de regeling – In het vrije verkeer brengen van veredelingsproducten in het kader van een globalisatievergunning 

§ 75 Vak 44 In vak 44 wordt vermeld : “verschillende goederencodes – zie bijlage”.  44-552I001-75 

Herstellingshandelingen – Gratis verrichte handelingen 

§ 116 Vak 44 “Gratis herstelling – volledige vrijstelling van rechten bij invoer”. 44-552I001-116 

Herstellingshandelingen – Tegen betaling verrichte handelingen 

§ 119 Vak 44 “Herstelling tegen betaling” (Enkel te gebruiken bij aanzuivering van vóór 1 mei 2016 onder de regeling geplaatste 
goederen)    

44-552I001-119 

Herstellingshandelingen – Herstellingen zonder handelskarakter 

§ 120 Vak 44 “Herstelling zonder handelskarakter – Artikel 167, § 1 f van de UCC DA”     44-552I001-120 

Het systeem uitwisselingsverkeer met of zonder voorafgaande invoer – Modaliteiten betreffende het systeem uitwisselingsverkeer met voorafgaande 
invoer – In het vrije verkeer brengen van de vervangende producten 

§ 130 Vak 44 “Uitwisselingsverkeer – voorafgaande invoer” ; 44-552I001-130 

Het systeem uitwisselingsverkeer met of zonder voorafgaande invoer – Modaliteiten betreffende het systeem uitwisselingsverkeer met voorafgaande 
invoer – Uitvoer van de tijdelijke uitvoergoederen 

§ 133 Vak 44 “Uitwisselingsverkeer – systeem van voorafgaande invoer”.  44-552I001-133 
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§ 135 Vak 44 “UITVOER BUITEN EU VERPLICHT”   44-552I001-135 

Het systeem uitwisselingsverkeer met of zonder voorafgaande invoer – Modaliteiten betreffende het systeem uitwisselingsverkeer met voorafgaande 
invoer – Regularisatie van de voorafgaande invoer 

§ 137 Vak 44 - de vermelding “Uitwisselingsverkeer – voorafgaande invoer” en 
 
  a) indien de herstelling gratis werd verricht en de in § 120 gestelde voorwaarden niet zijn vervuld : 
 
  Ingevoerd goed-waarde ……….   (bedrag invullen)    rechten bij invoer ………. (bedrag invullen) 
  Uitgevoerd goed-waarde ………. (bedrag invullen)     rechten bij invoer ………. (bedrag invullen) 
                                                                                       ________________ 
           Verschil                                                                rechten bij invoer 
 
  b) indien de herstelling tegen betaling werd verricht : “Herstelling tegen betaling” (enkel voor de goederen die vóór  
      1 mei 2016 onder de regeling werden geplaatst)    

44-552I001-137a 
 
 
 
 
 
 
 
 
44-552I001-137b 

§ 138 Vak 44 Indien de herstelling gratis werd verricht en de in § 120 gestelde voorwaarden zijn vervuld, wordt in vak 44 van de 
regularisatie-aangifte de vermelding “Uitwisselingsverkeer – systeem van voorafgaande invoer” aangebracht  
 
en wordt in vak 44 de vermelding “Gratis herstelling – volledige vrijstelling van rechten bij invoer”  aangebracht. 

44-552I001-138a 
 
 
44-552I001-138b 

Wederinvoer in België na tijdelijke uitvoer in een andere lidstaat   

§ 147 Vak 44 “Afgeboekt op inlichtingenblad INF 2 nr. ……………”  44-552I001-147 

Passieve veredeling in het kader van actieve veredeling – Werking  

§ 159 Vak 31           “Berekende rechten actieve veredeling : ……………….. euro 
           Datum waarop de compenserende interest begint te lopen : …………………” 
(enkel voor de goederen die vóór 1 mei 2016 onder de regeling werden geplaatst)    

31-552I001-159 

Passieve veredeling in het kader van actieve veredeling – Werking – Plaatsing onder de regeling actieve veredeling   

§ 164 Vak 31 “Bij het in het vrije verkeer brengen is de compenserende interest op ……………. euro verschuldigd, vanaf 
………………. (hier  de berekende rechten actieve veredeling en de datum vermelden) ”.  

31-552I001-164 

Economische passieve veredeling – Formaliteiten bij plaatsing onder de regeling 

§ 186 Vak 44 “Onderhavige goederen zijn van oorsprong van de Unie in de zin van Titel II, hoofdstuk 2, afdeling 1 van 
Verordening (EU) nr. 952/2013”    

44-552I001-186 



 33

INSTRUCTIE TIJDELIJKE INVOER (D.I. 555.0) 
 
OPGELET : alle vermeldingen, daaronder begrepen de verbintenissen van de houder/aangever moeten altijd op het ED worden aangebracht in vak 
44. 
 
Het deel van de codering na 555I- verwijst respectievelijk naar titels, hoofdstukken en paragrafen. Wegens plaatsgebrek (codering beperkt tot 17 
tekens) hebben we de Romeinse cijfers vervangen door Arabische cijfers.  

Titel Hoofdstuk § Vermeldingen Codering 

III II A, § 10 Op de aangifte ten tijdelijke invoer (vak 37: regeling 53) moet de hiernavolgende vermelding worden 
aangebracht in vak 44: 
 
"Ik bevestig dat de ingevoerde goederen uitsluitend bestemd zijn voor de tentoonstelling(en) ............. 
(benaming(en)) ..................." 

555I-3,2,A10 

A, § 13 De douane kan, voor zover nodig, de verzegeling opleggen van de betrokken zendingen gedurende de 
periode tussen twee manifestaties, zo de goederen bestemd zijn om te worden getoond of gebruikt ter 
gelegenheid van meerdere opeenvolgende manifestaties. 
 
Te dien einde zal de betrokkene op het document voor tijdelijke invoer de hiernavolgende verbintenis 
moeten onderschrijven: 
 
"Ik verbind mij ertoe de goederen, met het oog op het verzegelen en op het afnemen van de zegels, aan 
te bieden aan de Hoofdcontroleurs der douane over de plaats waar de opeenvolgende manifestaties 
doorgaan". 

555I-3,2,A13 
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III VI A, § 10 Op de aangifte ten tijdelijke invoer (vak 37: regeling 53) moet de aard van de in de verpakkingen 
vervatte goederen voorkomen, alsmede een verwijzing naar de voor deze goederen opgemaakte 
(definitieve of tijdelijke) invoeraangifte. 
 
Bovendien moet de begunstigde van de regeling op deze aangifte de hiernavolgende verbintenis 
onderschrijven: 
 
“Ik verbind mij ertoe de verpakkingen ledig of gevuld (1) weder uit te voeren” 

 
(1) schrappen wat niet past 

555I-3,6,A10 

A, § 19 Op deze aangifte moet de begunstigde van de regeling tevens de hiernavolgende verbintenis 
onderschrijven: 
 
“Ik verbind mij ertoe de verpakkingen gevuld weder uit te voeren” 

555I-3,6,A19 

III VII-I A, § 4 De begunstigde van de regeling dient zich op het document voor tijdelijke invoer schriftelijk te ver-
binden: 
 
“Ik verbind mij ertoe de douane een overzicht te geven, gebaseerd op boekhoudkundige 
bewijsstukken, van de met de ingevoerde voorwerpen bekomen producten; dit overzicht zal, met het 
oog op de zuivering van de regeling, moeten worden gestaafd met de voor de bekomen producten 
opgemaakte uitvoeraangiften”. 

555I-3,7-1,A4 

III VII-II A, § 4 De begunstigde van de regeling dient zich op het document voor tijdelijke invoer schriftelijk te 
verbinden: 
 
“Ik verbind mij ertoe de douane een overzicht te geven, gebaseerd op boekhoudkundige 
bewijsstukken, van de met de ingevoerde voorwerpen bekomen producten; dit overzicht zal, met het 
oog op de zuivering van de regeling, moeten worden gestaafd met de voor de bekomen producten 
opgemaakte uitvoeraangiften”. 

555I-3,7-2,A4 

III VII-III A, § 6 Op de aangifte ten tijdelijke invoer (vak 37: regeling 53) dient de hiernavolgende vermelding te worden 
aangebracht: 
 
"Ik bevestig dat de goederen enkel worden ingevoerd om te worden onderworpen aan proeven 
(experimenten of demonstraties) zonder winstoogmerk". 

555I-3,7-3,A6 

III  VII-IV  A, § 7 Op de aangifte ten tijdelij ke invoer (vak 37: regeling 53) dient de hiernavolgende vermelding te worden 555I-3,7-4,A7 
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aangebracht: 
 
"Ik bevestig dat de goederen enkel worden ingevoerd om te dienen voor het uitvoeren van proeven 
(experimenten of demonstraties) zonder winstoogmerk". 

III VII-V A, § 7 Op de aangifte ten tijdelijke invoer (vak 37: regeling 53) dient te hiernavolgende vermelding in rode inkt 
te worden aangebracht: 
 
"Ik bevestig dat de monsters bestemd zijn om te worden getoond of gedemonstreerd met het oog op het 
plaatsen van bestellingen van soortgelijke goederen". 

555I-3,7-5,A7 

III VII-VI A, § 5 Voor de zuivering van de regeling moet de begunstigde zich op het document voor tijdelijke invoer 
schriftelijk verbinden aan de douane een kopie van het fabricagecontract over te leggen, gestaafd met de 
voor de bekomen producten opgemaakte uitvoeraangiften. 

555I-3,7-6,A5 

III VII-VII A, § 6 Op de aangifte ten tijdelijke invoer (vak 37: regeling 53) dient te hiernavolgende vermelding in rode inkt 
te worden aangebracht: 
 
"Ik bevestig dat de tweedehands goederen worden ingevoerd met het oog op een verkoop bij opbod". 

555I-3,7-7,A6 

III VII-IX A, § 8 Op de aangifte ten tijdelijke invoer (vak 37: regeling 53) dient te hiernavolgende vermelding in rode inkt 
te worden aangebracht: 
 
"Ik bevestig dat de kunstwerken worden ingevoerd met het oog op een eventuele verkoop". 

555I-3,7-9,A8 

III VII-X A, § 7 Op de aangifte ten tijdelijke invoer (vak 37: regeling 53)  dient te hiernavolgende vermelding in rode inkt 
te worden aangebracht: 
 
"Ik bevestig dat de goederen een zichtzending uitmaken en dat ze niet als monsters kunnen worden 
ingevoerd". 

555I-3,7-10,A7 

III VII-XI A, 7 De begunstigde van de regeling dient zich op het document voor tijdelijke invoer schriftelijk te ver-
binden: 
 
“Ik verbind me ertoe aan de douane enerzijds, naargelang het geval, de aangifte ten invoer (vak 37, 
regeling 40) betreffende de invoer van soortgelijke productiemiddelen, dan wel de aangifte ten 
wederinvoer (vak 37, regeling 63) voor de wederinvoer en/of de factuur van de herstelling over te 
leggen, en anderzijds de vervangende productiemiddelen weder uit te voeren binnen de kortst 
mogelijke termijn na hetzij de invoer van het nieuw materieel, hetzij de wederinvoer of de levering (in 
geval van herstelling in België) van het herstelde materieel”. 

555I-3,7-11,A7 
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III VII-XI A, § 8 Op de aangifte ten tijdelijke invoer (vak 37: regeling 53)  dient te hiernavolgende vermelding in rode inkt 
te worden aangebracht: 
 
"Ik bevestig dat de vervangende productiemiddelen gratis worden uitgeleend". 

555I-3,7-11,A8 

III VII-XII A, § 5 Op de aangifte ten tijdelijke invoer (vak 37: regeling 53)  dient te hiernavolgende vermelding in rode inkt 
te worden aangebracht: 
 
"Ik bevestig dat de cinematografische films worden ingevoerd om te worden bekeken alvorens zij 
commercieel in omloop worden gebracht en dat ze voor geen handelsdoeleinden zullen worden 
aangewend". 

555I-3,7-12,A5 

III VII-XIV A, § 6 Op de aangifte ten tijdelijke invoer (vak 37: regeling 53)  dient te hiernavolgende vermelding in rode inkt 
te worden aangebracht: 
 
"Ik bevestig dat de films niet bestemd zijn voor openbare vertoning met winstoogmerk". 

555I-3,7-14,A6 

III VII-XX A, § 10 Het plaatsen van de goederen onder de regeling tijdelijke invoer geschiedt met een aangifte ten tijdelijke 
invoer (vak 37: regeling 53). 
 
Ten aanzien van films en materiaal bedoeld in punt c) van bijlage VI van de toepassingsverordening, zal 
op de betrokken aangifte de hiernavolgende vermelding moeten worden aangebracht:  
 
"Ik bevestig dat de ingevoerde goederen bestemd zijn voor gratis voorstellingen en dat ze niet het 
voorwerp uitmaken van een contract van verhuring onder bezwarende titel." 

555I-3,7-20,A10 
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INSTRUCTIE CARNET ATA (D.I. 556.1) 
Titel III. Hoofdstuk III 

§ 84 Vak 44 Indien de goederen worden vertoond na het verstrijken van de verblijfsduur die door de douane voor de met het carnet 
ATA verrichte tijdelijke invoer werd verleend en indien deze niet wordt verlengd, alsmede indien de goederen worden 
vertoond na het verstrijken van de geldigheidsduur van het carnet ATA zelf, worden ze wederuitgevoerd met een 
aangifte ten wederuitvoer (vak 37: regeling 31) waarop de volgende vermelding wordt aangebracht: 
 
“Aangifte aangeboden met het oog op eventuele zuivering van de invoerstrook nr. ………….. van carnet ATA nr. 
………………..”. 

44-556I000-84 

§ 86 Vak 44 Een aantekening in verband met de geïnde boete en de eventuele retributie wordt op de aangifte ten wederuitvoer (vak 
37: regeling 31) aangebracht. 

44-556I000-86 

Titel III. Hoofdstuk V 
§ 99 Vak 44 De betrokkene wiens carnet ATA is verloren, tenietgegaan of gestolen, kan: 

 
- ofwel de zending wederuitvoeren met een aangifte ten uitvoer ten wederuitvoer (vak 37: regeling 31) waarop de 

volgende vermelding wordt aangebracht: 
 

“Aangifte aangeboden met het oog op de eventuele zuivering van de invoerstrook nr. ………….. van carnet ATA 
nr. ………………. . Betrokkene moet deze zuivering aanvragen door bemiddeling van de aansprakelijke 
organisatie te Brussel.”. 
 
- ofwel zijn carnet doen vervangen door de Belgische organisatie van uitgifte. 

44-556I000-99 
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INSTRUCTIE GEMEENSCHAPPEN EN PREFERENTIES 1999 (D.I. 561) 

DEEL I 

PREFERENTIELE STELSELS GESTEUND OP HET VRIJE VERKEER VAN DE GOEDEREN 

Hoofdstuk III. – Goederen vallende onder de overeenkomst waarbij een associatie tot stand wordt gebracht tussen de Europese Gemeenschap en 
Turkije – Invoer – Doorvoer 

§ 7 Vak 44     Wanneer de aangever aanspraak maakt op de toepassing van een preferentieel tarief (zelfs indien het een 
tariefcontingent betreft voorzien in het kader van de Overeenkomst EEG-Turkije – Hoofdstuk III) maar het bewijsstuk bij 
de invoer niet kan overleggen, mag de aangifte met het oog op het bekomen van het preferentieel tarief nochtans worden 
aanvaard op voorwaarde dat ze in vak 36 de passende code draagt die is voorzien in bijlage 5 van de Instructie Enig 
document 1999, in vak 44 de vermelding “verbintenis in bijlage” wordt aangebracht en de aangever een verbintenis in 
dubbel inreikt die als volgt is opgesteld: 
  
    "Ik ondergetekende, ...................., aangever van de goederen vermeld op de aangifte voor het vrije verkeer of tot 
verbruik geldig gemaakt op het douanekantoor ............... op .........20.., onder nr.............., verbind mij binnen 4 maanden, 
te rekenen van voormelde datum, het certificaat over te leggen waaruit blijkt dat de goederen aan de vereiste voorwaarden 
voldoen om in aanmerking te komen voor het preferentieel stelsel van toepassing op “goederen uit Turkije” binnen het 
kader van de douane-unie EG-Turkije. 
  
     Zo dit document binnen voornoemde termijn niet wordt overgelegd of wanneer dit wordt overgelegd nadat de 
invoerrechten terug werden ingesteld of wanneer de grenzen van het eventuele tariefcontingent zijn bereikt, verbind ik 
mij de eerste werkdag na die termijn een aangifte in te reiken voor de onmiddellijke betaling van de aanvullende rechten 
en de BTW, vermeerderd met de nalatigheidsinterest (1). 
  
                                                                                                                            Te ........................... 20.. 
                                                                                                                                    (handtekening)" 
 
(1) De woorden "vermeerderd met de nalatigheidsinterest" moeten in de verbintenis niet voorkomen, indien een borg in 
geldspecie wordt verstrekt. 

44-561I000-I7b 
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DEEL II 

PREFERENTIEEL STELSEL GESTEUND OP DE OORSPRONG VAN DE GOEDEREN 

Hoofdstuk IV. - Gemeenschappelijke bepalingen van toepassing op het stelsel behandeld in de hoofdstukken V en volgende – Invoer – Achteraf 
overleggen van bewijsstukken inzake oorsprong 

§ 120 Vak 44 Wanneer de aangever aanspraak maakt op de toepassing van een preferentieel tarief (zelfs in het kader van een 
tariefcontingent) maar het bewijsstuk bij de invoer niet kan voorleggen (certificaat inzake goederenverkeer, 
factuurverklaring, certificaat van oorsprong formulier A), mag de aangifte nochtans worden aanvaard op voorwaarde 
dat ze in vak 36 de passende code draagt die is voorzien in bijlage 5 van de Instructie Enig document 1999, in vak 44 
de vermelding “verbintenis in bijlage” wordt aangebracht en de aangever een verbintenis in dubbel inreikt die als 
volgt is opgesteld: 
  
    "Ik ondergetekende, ...................., aangever van de goederen vermeld op de aangifte voor het vrije verkeer of tot 
verbruik geldig gemaakt op het douanekantoor ............... op .........20.., onder nr.............., verbind mij binnen 4 
maanden, te rekenen van voormelde datum, het bewijsstuk inzake oorsprong over te leggen waaruit blijkt dat de 
goederen aan de vereiste voorwaarden voldoen om in aanmerking te komen voor het preferentieel stelsel van 
toepassing op goederen uit ......................... 
  
    Zo dit document binnen voornoemde termijn niet wordt overgelegd of wanneer dit wordt overgelegd nadat de 
invoerrechten terug werden ingesteld of wanneer de grenzen van het eventuele tariefcontingent werden bereikt, 
verbind ik mij de eerste werkdag na die termijn een aangifte voor het vrije verkeer in te reiken voor de onmiddellijke 
betaling van de aanvullende rechten en de BTW, vermeerderd met de nalatigheidsinterest (1). 
  
                                                                                                                            Te ........................... 20.. 
                                                                                                                                    (handtekening)" 
 
(1) De woorden "vermeerderd met de nalatigheidsinterest" moeten in de verbintenis niet voorkomen, indien een borg 
in geldspecie wordt verstrekt. 

44-561I000-II120b 
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INSTRUCTIE TOLKRING (D.I. 567.1) 
 

NIHIL  
 
 

INSTRUCTIE INTERNATIONAAL VERKEER (D.I. 570.0) 

TITEL II 
TERUGKERENDE VERVOERMIDDELEN 

Hoofdstuk II. Rijtuigen voor wegvervoer – Afdeling III. Bijzondere bepalingen aangaande de verklaring 139 B – Verlies van de verklaring 139 B in 
het buitenland 

§ 42 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Vakken 
31, 37 
en 44 

 
 
 
 
 
 
 
 

In de gevallen voorzien onder § 41 moet belanghebbende de hiernavolgende verbintenis in driedubbel exemplaar 
ondertekenen: 
 
“Ik ondergetekende …………(naam en voornamen), wonende te ……… (straat), nr. ……, houder van de 
identiteitskaart nr. ………: 
1° erken aan de douane geen bewijs te hebben verstrekt dat mijn rijtuig: aard ………, merk ………, chassisnummer 
………, ingeschreven onder nr. ………, zich regelmatig in de BLEU bevindt; 
2° verbind mij ertoe ten laatste op ………… het bewijs daarvan te verstrekken aan de douane te …………; 
3° verbind mij ertoe indien binnen de gestelde termijn bedoeld bewijs niet wordt verstrekt, de rechten bij invoer  en de 
BTW verschuldigd ingevolge de invoer van het rijtuig te betalen op het douanekantoor te ……… binnen de vijf dagen 
te rekenen vanaf de datum waarop deze sommen zullen worden geëist.” 
 
Het in 3° bedoelde kantoor is het kantoor van geldigmaking van de aangifte tot voorwaardelijke vrijstelling. 
 
… De exemplaren van de verbintenis worden aan de exemplaren 6, 7 en 8 van de invoeraangifte tot voorwaardelijke 
vrijstelling gehecht die als volgt moet vervolledigd worden : 
 

-     vak 37 : regeling 40 
- vak 44 : code 4B0 evenals de melding “ zie bijgaande verbintenis”.  

 

 
 
 
44-570I000-42, 1al 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
44-570I000-42, 2al 
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Wanneer de nodige bewijsstukken worden voorgelegd, wordt voormelde aangifte vervangen door een invoeraangifte 
tot definitieve vrijstelling met de volgende meldingen : 

 
- vak 37 : regeling 40 
- vak 44: code 4A0 
 

In de vakken bestemd voor de omschrijving van de goederen : “Zuivering met definitieve vrijstelling van de 
invoerbelastingen van de invoeraangifte tot voorwaardelijke vrijstelling (vak 37:regeling 40 en vak 44: code 4B0)  
nr. ……………………. dd …………………. van het douanekantoor ………………………”. 

 
 
 
 
 
 
 
31-570I000-42 
 

TITEL III 
TIJDELIJKE INVOER VAN VERVOERMIDDELEN 

Hoofdstuk I. Douanebepalingen – Afdeling II. Voorwaarden voor het toekennen van de regeling – Gemeenschappelijke bepalingen – 
Reserveonderdelen, toebehoren en normale uitrusting 

§ 107 Vak 44 De in § 107 bedoelde reserveonderdelen, toebehoren en normale uitrusting moeten het voorwerp uitmaken van een 
aangifte voor tijdelijke invoer die afgegeven wordt tegen borgstelling. In vak 44 van die aangifte moeten de kenmerken 
van het vervoermiddel (bv. voor een voertuig : merk, type, chassisnummer, kentekenplaat en land van inschrijving) 
vermeld worden waarvoor de stukken bestemd zijn. 

44-570I000-107 

§ 108 Vak 44 De in § 108 bedoelde reserveonderdelen, toebehoren en normale uitrusting moeten het voorwerp uitmaken van een 
aangifte voor tijdelijke invoer die afgegeven wordt tegen borgstelling. In vak 44 van die aangifte moeten de kenmerken 
van het vervoermiddel (bv. voor een voertuig : merk, type, chassisnummer, kentekenplaat en land van inschrijving) 
vermeld worden waarvoor de stukken bestemd zijn. 

44-570I000-108 
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Hoofdstuk I. Douanebepalingen – Afdeling II. Voorwaarden voor het toekennen van de regeling – Gemeenschappelijke bepalingen –       Aanzuivering 

van de regeling tijdens de aanzuiveringstermijn 
§ 116/2  Bij tijdelijke invoer kan een vervoermiddel tussen vergunninghouders overgedragen worden wanneer de 

vergunninghouder aan wie het vervoermiddel wordt overgedragen het volgens de normale procedure door middel van 
een aangifte voor tijdelijke invoer onder de regeling plaatst. 
 
Bij het bepalen van de vervaldatum van de aanzuiveringstermijn die aangebracht wordt op de aangifte voor tijdelijke 
invoer, moet rekening gehouden worden met de reeds verstreken periode waarin het vervoermiddel zich onder de 
regeling tijdelijke invoer bevond onder de verantwoordelijkheid van de vergunninghouder die het vervoermiddel 
overdraagt. Met het oog op een eventuele latere aangifte voor het vrije verkeer moeten op die aangifte voor tijdelijke 
invoer ook de douanewaarde en het tarief vermeld worden die van toepassing waren op het vervoermiddel op het 
ogenblik dat het door de eerste vergunninghouder tijdelij k ingevoerd werd. 

44-570I100-116/2 

TITEL XV                                       
SLOTBEPALINGEN 

Enig document – nationale codes 
§ 431 Vak 44 Inzake internationaal verkeer dient het enig document dat gebruikt wordt als aangifte voor tijdelijke uitvoer of als 

aangifte voor tijdelijke invoer in vak 44 te verwijzen naar de paragraaf van de Instructie Internationaal Verkeer. 
44-570I000-431 

 
 

INSTRUCTIE BTW (D.I. 580.11) 
Voldoening van de BTW – Documenten tot vaststelling van de voldoening 

§ 130 Vak 8 In vak 8 van de aangifte moeten naam en adres van de BTW-geadresseerde evenals zijn BTW-identificatie-nummer, 
eventueel voorafgegaan door de letters BE, voorkomen. 
 
Evenwel mag voor een belastingplichtige, die een identificatienummer heeft aangevraagd, een aangifte waarop het 
identificatie- nummer niet is vermeld, door de douane worden aanvaard, op voorwaarde dat deze belastingplichtige een 
bewijs overlegt van de hoofdcontroleur van de BTW, waaronder hij ressorteert, en waarin wordt bevestigd dat een 
aanvraag tot identificatie werd ingediend. De vermelding “Toe te kennen” dient te worden aangebracht in vak 8 van de 
aangifte in plaats van het nummer. 
 
Indien het een niet-belastingplichtige of een niet geïdentificeerde belastingplichtige betreft, wordt de vermelding “geen” 

8-580I110-130 
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aangebracht op de plaats van het nummer  in vak 8 van de aangifte. 
De invoer in België met vrijstelling van BTW – Vrijstelling van BTW voor goederen die bestemd zijn voor een andere lidstaat – Formaliteiten 

§ 174 
 

Vak 44 In vak 44 van de aangifte moet de volgende vermelding worden aangebracht : “Vrijstelling BTW – Artikel 40, § 1, 1°, 
letter d) van het BTW-Wetboek”. 

44-580I110-174 

De invoer in België met vrijstelling van BTW – Wederinvoer van goederen in dezelfde staat    
§§ 176 
en 177 

Vak 44 In vak 44 van de aangifte moet de volgende vermelding worden aangebracht : “Vrijstelling BTW – Artikel 40, § 1, 2°, 
letter a) en § 3 van het BTW-Wetboek”   

44-580I110-176   

De invoer in België met vrijstelling van BTW – Vrijstelling voor de invoer van beleggingsgoud – Formaliteiten 
§ 187/5 Vak 44 In vak 44 van de aangifte voor het verbruik dient volgende vermelding worden aangebracht : “Vrijstelling van BTW – 

toepassing van artikel 44bis, § 1, eerste lid, van het BTW-Wetboek”.  
44-580I110-187/5 

Vrijstelling voor de in artikel 42 van het BTW-Wetboek bedoelde goederen – Zeeschepen en binnenschepen 
§ 192 Vak 44 Om de vrijstelling te bekomen, dient de geadresseerde een aangifte ten verbruik op te stellen. Die aangifte moet alle 

nodige gegevens bevatten om het vaartuig te identificeren en om de aanspraak op vrijstelling te rechtvaardigen (aard, 
afmetingen, tonnenmaat, bestemming die aan het vaartuig zal worden gegeven, enz.), alsmede in vak 44 de volgende 
vermelding “Vrijstelling van de BTW – Artikel 40, § 1, 1°, a) en Artikel 42, § 1, 1° van het BTW-Wetboek”.  

44-580I110-192 

Vrijstelling voor de in artikel 42 van het BTW-Wetboek bedoelde goederen – Materiaal voor zeeschepen en binnenschepen 
§ 195 Vak 44 Bij de invoer wordt een aangifte ten verbruik gebruikt. Benevens de nauwkeurige aanduiding van de ingevoerde 

voorwerpen en goederen moet de aangifte de hoedanigheid van de invoerder en het vaartuig vermelden waarvoor de 
ingevoerde goederen zijn bestemd; in vak 44 wordt de vermelding “Vrijstelling van de BTW – Artikel 40, § 1, 1°, a) en 
Artikel 42, § 1, 2° van het BTW-Wetboek” aangebracht. 

44-580I110-195 

Vrijstelling voor de in artikel 42 van het BTW-Wetboek bedoelde goederen – Goederen bestemd voor de bevoorrading van zee- en binnenschepen 
§ 199 Vak 44 De invoer geschiedt met een aangifte ten verbruik. Benevens de nauwkeurige omschrijving van de ingevoerde goederen 

wordt op die aangifte de hoedanigheid van de invoerder en het vaartuig vermeld waarvoor de ingevoerde goederen zijn 
bestemd; in vak 44 wordt de vermelding “Vrijstelling van de BTW – Artikel 40, § 1, 1°, a) en Artikel 42, § 1, 4° van 
het BTW-Wetboek” aangebracht. 

44-580I110-199 

Vrijstelling voor de in artikel 42 van het BTW-Wetboek bedoelde goederen – Vliegtuigen en dergelijke toestellen 
§ 205 Vak 44 De vrijstelling van de BTW is onderworpen aan het overleggen door de geadresseerde van een aangifte ten verbruik. 

Die aangifte moet alle nodige gegevens bevatten om de rechthebbende (Staat of luchtvaart-maatschappij) en het toestel 
te identificeren evenals om de bestemming en het gebruik ervan na te gaan. Het moet ook alle nodige gegevens bevatten 
om de vrijstelling te rechtvaardigen, in vak 44 wordt de vermelding “Vrijstelling van de BTW – Artikel 40, § 1, 1°, 
letter a) en Artikel 42, § 2, 1° van het BTW-Wetboek” aangebracht, evenals de datum en het nummer van de bijzondere 
vergunning in de in § 201, in fine, bedoelde gevallen. 

44-580I110-205 
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Vrijstelling voor de in artikel 42 van het BTW-Wetboek bedoelde goederen – Materiaal voor vliegtuigen en dergelijke toestellen 
§ 212 Vak 44 Bij invoer wordt door de geadresseerde een aangifte ten verbruik opgesteld. Op die aangifte wordt de nauwkeurige 

omschrijving van de ingevoerde goederen vermeld, de hoedanigheid van de invoerder (eigenaar, gebruiker, bouwer of 
hersteller) en het toestel waarvoor de ingevoerde goederen zijn bestemd. Op die aangifte moet bovendien in vak 44 de 
vermelding “Vrijstelling van de BTW – Artikel 40, § 1, 1°, a) en Artikel 42, § 2, 2° van het BTW-Wetboek” voorkomen, 
evenals de datum en het nummer van de bijzondere vergunning in de in § 201, in fine, bedoelde gevallen. 

44-580I110-212 

Vrijstelling voor de in artikel 42 van het BTW-Wetboek bedoelde goederen – Goederen bestemd voor de bevoorrading van vliegtuigen en dergelijke 
toestellen 

§ 215 Vak 44 Bij de invoer wordt een aangifte ten verbruik opgesteld. Op die aangifte wordt, behalve de nauwkeurige omschrijving van 
de ingevoerde goederen, de hoedanigheid van de invoerder en het toestel vermeld waarvoor de ingevoerde goederen zijn 
bestemd; in vak 44 wordt de vermelding “Vrijstelling van de BTW – Artikel 40, § 1, 1°, letter a) en Artikel 42, § 2, 4° 
van het BTW-Wetboek” aangebracht, evenals de datum en het nummer van de bijzondere vergunning in de in § 201, in 
fine, bedoelde gevallen. 

44-580I110-215 

Vrijstelling voor de in artikel 42 van het BTW-Wetboek bedoelde goederen – Goederen bestemd voor internationale organisaties, voor hun 
ambtenaren of voor de krijgsmachten van tot het Noord-Atlantisch Verdrag toegetreden vreemde Staten 

§ 217 Vak 44 De invoer van goederen door internationale organisaties en daaraan verbonden buitenlandse ambtenaren, met 
uitzondering van de door de internationale militaire hoofdkwartieren van de NAVO verrichte invoer, geschiedt met 
vrijstelling van de BTW, binnen de perken die zijn gesteld in de overeenkomsten en protocollen betreffende de 
rechtspositie van die internationale organisaties, onder dekking van een aangifte 136 F. In vak 44 van de aangifte moet de 
vermelding “Vrijstelling van de BTW – Artikel 42, § 3, 3° van het BTW-Wetboek” worden aangebracht. 

44-580I110-217 

Vrijstelling voor de in artikel 42 van het BTW-Wetboek bedoelde goederen – Edelstenen 
§ 219 Vak 44 Bij de invoer met regelmatige aangifte van de in § 218 bedoelde producten door personen die uitsluitend handelaar in die 

goederen zijn, moet een aangifte ten verbruik met vrijstelling worden overgelegd, waarop in vak 44 de vermelding 
“Vrijstelling van de BTW – Artikel 40, § 1, 1°, letter a) en Artikel 42, § 4 van het BTW-Wetboek”  is aangebracht. 

44-580I110-219 

Gevallen waarin de BTW niet wordt geëist – Voorwerpen die niet aan te merken zijn als lichamelijke goederen 
§ 221 Vak 44 Bij andere wijzen van vervoer dient voor die goederen in vak 44 van de aangifte de vermelding “onlichamelijke 

goederen – Instructie BTW, § 221”  te worden aangebracht. 
44-580I110-221 

Gevallen waarin de BTW niet wordt geëist – Vis, schaal-, schelp- en weekdieren    
§ 224 Vak 44 De visserijproducten uit de territoriale wateren van een land alsook de producten van de zeevisserij die zijn gewonnen        

uit zee buiten de territoriale wateren van een land door in dat land ingeschreven of geregistreerde schepen, die de vlag 
van datzelfde land dragen, worden beschouwd als van oorsprong uit dat land. 
 
De vis-, schaal-, schelp- en weekdieren, die door communautaire vissers aan boord van hun vaartuigen worden 
aangevoerd en die hun eigen visvangst vormen, mogen inzake btw zonder formaliteiten worden toegelaten. 

44-580I110-224 
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Als het om andere communautaire vissers gaat dan Belgische vissers, moet een document T2M worden overgelegd.         
De douane mag daarenboven zonder voldoening van de btw vis, schaal-, schelp- en weekdieren toelaten die door            
niet-communautaire vissers aan boord van hun vaartuigen worden aangevoerd en die hun eigen visvangst vormen.          
De btw wordt bijgevolg voldaan zonder tussenkomst van de douane, hetzij door de vissers zelf, hetzij bij de verkoop in  
de gemeentelijke vismijn van de haven van lossing. 
 
Voor de vis, schaal-, schelp- en weekdieren welke niet de eigen visvangst vormen van de communautaire of niet-
communautaire vissers die ze aanvoeren in een Belgische haven, en welke in het land worden ingevoerd moet de 
verschuldigde btw op de gewone manier worden voldaan, tenzij die producten zijn bestemd om te worden verkocht in de 
gemeentelijke vismijn van de haven van lossing. 

 
In vak 44 van de aangifte dient de vermelding "De btw wordt niet geëist - Artikel 58, § 2 van het Btw-Wetboek" 
aangebracht te worden. 

Gevallen waarin de BTW niet wordt geëist – Recuperatiestoffen en -producten 
§ 225 Vak 44 Een aangifte ten verbruik moet worden overgelegd op het ogenblik van de inverbruikklaring; op die aangifte moet in vak 

44 worden vermeld : “Recuperatieproducten. BTW niet toegepast. Aanschrijving van 15 december 1970, nr. 88”. 
44-580I110-225 

Gevallen waarin de BTW niet wordt geëist – Dagbladen en weekbladen 
§ 226 Vak 44  Wanneer de geadresseerde een andere persoon is dan de uitgever of de drukker, moet gebruik worden gemaakt van een 

aangifte ten verbruik waarop in de kolom “Bedrag” van vak 47 de vermelding “vrijstelling” en in vak 44 de vermelding 
“BTW-aanschrijving van 15 december 1970, nr. 82” is aangebracht. 

44-580I110-226 
 

Vak 47 Wanneer de geadresseerde een andere persoon is dan de uitgever of de drukker, moet gebruik worden gemaakt van een 
aangifte ten verbruik waarop in de kolom “Bedrag” van vak 47 de vermelding “vrijstelling” en in vak 44 de vermelding 
“BTW-aanschrijving van 15 december 1970, nr. 82” is aangebracht. 

47-580I110-226 

Vrijstellingen in de fase voorafgaand aan de uitvoer – Menslievende, liefdadige of opvoedkundige organisaties 
§ 291 Vak 44 Bij invoer dient op het douanekantoor het origineel of een kopie van de machtiging te worden overgelegd. De aangifte ten 

verbruik wordt opgesteld op naam van de vergunninghouder; de aangever brengt in vak 44 van dat document de volgende 
vermelding aan : “Vrijstelling van de BTW. Artikel 40, § 1, 1°, a, van het BTW-Wetboek. Vergunning van …………, 
nr. …………..”. 

44-580I110-291 

    

INSTRUCTIE STATISTIEK (D.I. 582.11) 
 

NIHIL  
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INSTRUCTIE BELASTINGEN (D.I. 583.2) 
 

NIHIL  
 
 

INSTRUCTIE RETRIBUTIES (D.I. 587.11) 
 

NIHIL  
 
 

INSTRUCTIE AFSCHRIFTEN VAN DOCUMENTEN - CERTIFICATE N (D.I. 588.211) 
 

NIHIL  
 
 

INSTRUCTIE VERGUNNINGEN (D.I. 591.00) 

DEEL II - VERGUNNINGEN 
Hoofdstuk II. Eisbaarheid van de vergunningen - Betrekkingen met de lidstaten van de EG – Entrepots van het type B 

§ 35 Vak 44 “Wederuitvoer niet toegelaten zonder uitvoervergunning” 44-591I000-35 
§ 37 Vak 44 “Wederuitvoer niet toegelaten zonder uitvoervergunning” 44-591I000-37 

Hoofdstuk II. Eisbaarheid van de vergunningen - Betrekkingen met de lidstaten van de EG – Entrepots, andere dan het entrepot van het type B 
§ 40 Vak 44 “Wederuitvoer niet toegelaten zonder uitvoervergunning” 44-591I000-40 
§ 41 Vak 44 “Wederuitvoer niet toegelaten zonder uitvoervergunning” 44-591I000-41 
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CIRCULAIRE OVER DE DOUANEWAARDE (2018/C/9)     
 
§ 173 Vak 44 173. De douanewaarde kan, o.m. in de hiernavolgende gevallen niet definitief vastgesteld worden op het ogenblik van het 

in het vrije verkeer brengen: 
     • goederen in consignatie geleverd; 
     • beschadigde goederen waarvan het juiste bedrag aan schadevergoeding bij de invoer nog niet gekend is; 
     • bepaalde belastbare elementen van de koopprijs zijn nog niet gekend op het ogenblik van de inklaring; 
     • voor toepassing van de aftrekmethode zal eveneens een verkoop in de EU dienen afgewacht te worden. 
 
In dergelijke situaties kunnen de douaneautoriteiten aanvaarden dat een vereenvoudigde aangifte ingediend wordt waaruit 
bepaalde informatie (met name de gefactureerde prijs (vak 42 van de douaneaangifte: artikelprijs)) of bewijsstukken (o.a. 
de factuur voor het bepalen van de douanewaarde) die nodig zijn voor de toepassing van de bepalingen die gelden voor de 
douaneregeling waarvoor de goederen worden aangegeven, kunnen worden weggelaten (art. 166 UCC).    
 
Voor het regelmatige gebruik van de vereenvoudigde aangifte is de toestemming van de douaneautoriteiten vereist. 
 
De toestand dient zo spoedig mogelijk te zijn geregulariseerd na de definitieve vaststelling van de ontbrekende 
elementen; de aanvullende aangifte moet binnen de termijn voor de indiening in overeenstemming zijn met het artikel 146 
UCC DA. 
 
De bewijsstukken die ontbraken bij de indiening van de vereenvoudigde aangifte dienen in het bezit van de aangever te 
zijn binnen de termijn voor de indiening van de aanvullende aangifte die in naar behoren gerechtvaardigde gevallen mag 
verlengd worden. Deze termijn mag niet meer bedragen dan 120 dagen te rekenen vanaf de vrijgave van de goederen. 
Wanneer het bewijsstuk de douanewaarde betreft, kunnen de douaneautoriteiten in naar behoren gerechtvaardigde 
gevallen een langere termijn vaststellen met inachtneming van de verjaringstermijn van drie jaar nadat de douaneschuld is 
ontstaan. 
 
In de praktijk voldoet PLDA nog niet aan de voorwaarden om het gebruik van vereenvoudigde aangiften mogelijk te 
maken zonder vermelding van de gefactureerde prijs (vak 42) (zie artikel 167, lid 4 UCC). Daarom kunnen goederen 
waarvan de prijs of een element van de douanewaarde nog niet is vastgesteld op het tijdstip van het in het vrije 
verkeer brengen, worden aangegeven door middel van een standaard aangifte (normale procedure) met een voorlopige 
waarde.    
 

44-620I000-121   
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De code 44-620I000-121 moet worden vermeld in vak 44 van de douaneaangifte.    
 
Wanneer de definitieve prijs bekend is of wanneer de aftrekmethode kan worden toegepast, moet deze aangifte zo snel 
mogelijk worden geregulariseerd, met inachtneming van een maximale periode van 120 dagen.    
 
De begeleidende documenten zijn in het bezit van de aangever en zijn beschikbaar voor de douaneautoriteiten wanneer de 
regularisatieaangifte wordt ingediend.    
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INSTRUCTIE LANDBOUWPROCEDURES (D.I. 684.0) 
Afdeling 2. De invoer-, uitvoer- en voorfixatiecertificaten – Bijzondere regelingen – Communautaire en nationale voedselhulp 

§ 185/2 Vak 44  “Communautaire voedselhulp – Actie nr :.”  44-684I000-185/2P 
(formaat n..4/n4) 

 “Nationale voedselhulp”  44-684I000-185/2 
Afdeling 4. De landbouwprocedures bij uitvoer – Hoofdstuk 1: De restituties bij uitvoer – 4.1.1. Algemeenheden – Vrij verkeer - Oorsprong 

§ 512 Vak 44 Wanneer restitutie wordt toegekend voor producten die in het vrije verkeer zijn gebracht maar met beperking van de 
restitutie tot de rechten die bij invoer werden geïnd, moet de belanghebbende de vermelding “Betaalde rechten bij 
invoer (in euro/100kg) : ” in vak 44 aanbrengen. 

44-684I000-512+P 

Afdeling 4. De landbouwprocedures bij uitvoer – Hoofdstuk 1: De restituties bij uitvoer – 4.1.2. De restitutieaangifte – Hoe aanspraak op restituties 
maken? 

§ 549 Vak 44 Ik wens de aangifte toch te laten doorgaan inzake restitutie en weet dat ik het risico loop om eventueel geen of 
verminderde restitutie te ontvangen 

44-684I000-549 

§ 563 Vak 44 De uitvoeraangiften van producten die volgens hun aard en bestemming in aanmerking kunnen komen voor restitutie 
moeten aantonen dat de belanghebbende de uitvoerformaliteiten vervult met het oog op het bekomen van restitutie of 
niet. Daartoe moet de douane eisen dat in vak 44 van zulke aangiften de vermelding “Restitutiecode : GEEN” wordt 
vermeld indien de belanghebbende aanspraak maakt op restitutie voor sommige verwerkte producten op basis van 
groenten en fruit, waarvoor geen restitutiecode werd vastgesteld.    

44-684I000-563(1) 

Afdeling 4. De landbouwprocedures bij uitvoer – Hoofdstuk 1: De restituties bij uitvoer – 4.1.2. De restitutieaangifte – Vermeldingen in vak 44 – a) 
Exemplaar R 

§ 573 Vak 44 De belanghebbende is gehouden in vak 44 van de douaneaangifte het volledig gedrukt serienummer (1 letter + 6 
cijfers)  van het exemplaar R dat in de aangifte voorkomt, als volgt te vermelden: "Exemplaar R-nummer : "  
 
Deze code en vermelding moet enkel in geval van een MANUELE AANGIFTE worden gebruikt. 

44-684I000-573+P 

Afdeling 4. De landbouwprocedures bij uitvoer – Hoofdstuk 1: De restituties bij uitvoer – 4.1.2. De restitutieaangifte – Toepassing van de 
vereenvoudigde aangifteprocedures bij uitvoer 

§ 606 Vak 44 "Exemplaar R-nummer van de onvolledige uitvoeraangifte : "  
 
Deze code en vermelding moet enkel in geval van een MANUELE AANGIFTE worden gebruikt. 

44-684I000-606+P 
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Afdeling 4. De landbouwprocedures bij uitvoer – Hoofdstuk 1: De restituties bij uitvoer – 4.1.3. Het exemplaar voor het BIRB-R – Invullen van het 
exemplaar R 

§ 617 Vak 44 "Exemplaar R-nummer van de vervangen aangifte : "  
 
Deze code en vermelding moet enkel in geval van een MANUELE AANGIFTE worden gebruikt. 

44-684I000-617+P 

Afdeling 4. De landbouwprocedures bij uitvoer – Hoofdstuk 1: De restituties bij uitvoer – 4.1.5. Procedures betreffende de vaststelling van het 
bereiken van een met het verlaten van het douanegebied van de Gemeenschap gelijkgestelde bestemming – Levering aan internationale organisaties 

§ 678 Vak 44 “Naam internationale organisatie: ” 44-684I000-678+P 

Afdeling 4. De landbouwprocedures bij uitvoer – Hoofdstuk 1: De restituties bij uitvoer – 4.1.5. Procedures betreffende de vaststelling van het 
bereiken van een met het verlaten van het douanegebied van de Gemeenschap gelijkgestelde bestemming – Levering aan strijdkrachten 

§ 683 Vak 44 “Naam strijdkrachten: ” 44-684I000-683+P 

§ 684 Vak 44 “Naam strijdkrachten: ” 44-684I000-684+P 

§ 685 Vak 44 “Naam strijdkrachten: ” 44-684I000-685+P 

§ 688 Vak 44 “Naam strijdkrachten: ” 44-684I000-688+P 
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INSTRUCTIE BEVOORRADINGSDEPOTS (D.I. 686.0)   
Vermeldingen Codificatie 

§ 7, 3°, b) Vak 44 “ Interventieproducten met restitutie – Verordening (EG) nr. 1130/2009”  44-V1130/2009-13a 
§ 7, 3°, c) Vak 44 “ Interventieproducten zonder restitutie – Verordening (EG) nr. 1130/2009”  44-V1130/2009-13b 

 Opmerking : De structuur van de code wordt geïllustreerd aan de hand van een voorbeeld. 
 
   De code 44-V1130/2009-13a dient als volgt te worden gelezen: 
 
 44   vak van het Enig document 
 V1130/2009               referentie van de verordening 
 13   artikel van de verordening 
 a   volgnummer 

§ 14, 2° Vak 44 “Entrepot-nummer: “ 44-686I000-14+P1 
§ 14, 2° Vak 44 “Plaats van het entrepot: “ 44-686I000-14+P2 

 
 

CIRCULAIRE BETREFFENDE DE INVOERREGELING GROENTEN E N FRUIT (2017/C/78)    

 

§ 8 Vak 44 De aangever wenst de invoerrechten en btw te betalen op basis van de invoerprijs berekend volgens de 
transactiewaarde 

44-2017C78-8FA 

De aangever wenst de invoerrechten en btw te betalen op basis van de invoerprijs berekend volgens de 
douanewaarde bepaald volgens artikel 74, lid 2 c) van het UCC 

44-2017C78-8FB 

De aangever wenst de invoerrechten en btw te betalen op basis van de invoerprijs berekend volgens de 
standaardinvoerwaarde 

44-2017C78-8FF 
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CIRCULAIRE BETREFFENDE DE DEFINITIEVE VRIJSTELLINGE N – VERPLAATSING                
VAN DE NORMALE VERBLIJFPLAATS NAAR DE EU (VERHUISBO EDEL VAN PARTICULIEREN) 

(2019/C/20)    

 

§ 45 Vak 44 De aanvrager moet een goederenlijst met een gedetailleerde beschrijving van de goederen, met hun gebruikelijke 
benaming, alsook de waarde van elk voorwerp en de totale waarde indienen. De diverse posten op de lijst worden 
voorafgegaan door een ononderbroken reeks van volgnummers. Na elke post wordt de witte ruimte doorgehaald 
zodat aanvullingen die achteraf worden aangebracht goed zichtbaar zijn. Deze lijst wordt in pdf-formaat opgemaakt 
en bij de aanvraag tot vrijstelling gevoegd. 
 
De goederenlijst moet in de hoofding de volgende vermeldingen bevatten: 
 
“VOLLEDIGE LIJST van de persoonlijke goederen welke ik ten minste ZES maanden in mijn bezit heb gehad in 
mijn laatste normale verblijfplaats in . . . . . . . . . . . . . . . . . (land van herkomst en volledig adres in dat land) en, 
voor wat de niet-verbruikbare goederen betreft, door mij gedurende die periode in mijn vroegere normale 
verblijfplaats zijn gebruikt, en welke ik via het douanekantoor in . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . (benaming) als 
verhuisboedel wens in te voeren ter bestemming van . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . (volledig adres in België) 
waar ik mijn nieuwe normale verblijfplaats vestig (= hoofdverblijfplaats).                 
 
De betrokken goederen zullen voor hetzelfde doel worden gebruikt als in mijn vorige normale verblijfplaats.  
 
Ik bevestig hierbij dat ik mijn laatste normale verblijfplaats in het aangeduide land van herkomst heb opgegeven 
op . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . (datum). en dat ik vóór ik mijn nieuwe normale verblijfplaats in België heb gevestigd 
mijn normale verblijfplaats steeds of sedert (= onmiddellijk voorafgaand aan de datum van vestiging van mijn 
nieuwe normale verblijfplaats in België) ten minste twaalf opeenvolgende maanden buiten het grondgebied van de 
Europese Unie heb gehad. 
 
De datum waarop ik verklaar mijn nieuwe normale verblijfplaats (= hoofdverblijfplaats) in België te hebben 
gevestigd, is . . . . . . . . . . . . . . . . . . . (datum). 
 
Ik bevestig tevens kennis te hebben genomen van het feit dat alle betrokken goederen welke ik met vrijstelling 

44-2019C20-45 
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wens in te voeren vóór het verstrijken van een termijn van twaalf maanden, te rekenen vanaf de datum waarop ik 
mijn normale verblijfplaats in België heb gevestigd, hier te lande moeten worden ingevoerd en aangegeven. 
 
Tot slot bevestig ik kennis te hebben genomen van de wettelijke bepalingen betreffende het feit dat de goederen tot 
het verstrijken van een termijn van 12 maanden, te rekenen vanaf de datum waarop de aangifte daarvan voor het 
vrije verkeer door de douanediensten is aanvaard, niet mogen worden uitgeleend, verpand, verhuurd, noch onder 
bezwarende titel, noch gratis mogen worden overgedragen zonder dat ik de bevoegde douaneautoriteiten daarvan 
vooraf in kennis heb gesteld (in casus de controledienst van de douane over het gebied waar mijn normale 
verblijfplaats is gevestigd). 
 
Het is mij bekend dat, indien ik binnen die termijn toch één of meer van voornoemde bestemmingen aan de 
betrokken goederen zou geven, de daarop betrekking hebbende invoerbelastingen verschuldigd worden. 
 
Ik verbind mij ertoe deze bepalingen na te leven en tevens alle faciliteiten te verlenen aan de betrokken 
douaneautoriteiten teneinde elke door hen nodig geachte controle ter zake mogelijk te maken.” 

§ 46 Vak 44 Indien de belanghebbende niet voldoet aan één of meer algemene regels waarvan wegens bijzondere omstandigheden 
kan worden afgeweken (zie art. 4, a), art. 5 en art. 7 van de Verordening DV), dan moet de belanghebbende zijn 
verbintenis in de bovenstaande tekst in dat opzicht vervangen door de volgende vermelding: 
 
“Aan de algemeen gestelde wettelijke voorwaarde voor het verkrijgen van de vrijstelling omtrent . . . . . . . . . . . . . . . 
. . . (aanvullen volgens het geval) is niet voldaan. Betreffende de bijzondere omstandigheden welke ik daaromtrent 
wil inroepen om mijn aanvraag tot vrijstelling vooralsnog te rechtvaardigen, zal ik een aparte schriftelijke en 
ondertekende verklaring aan de bevoegde douaneautoriteiten overleggen.” 

44-2019C20-46a 

§ 46 Vak 44 Na de laatste post op de goederenlijst moet volgende verklaring voorkomen: 
 
“ Ik bevestig de echtheid van deze lijst welke . . . . . . . . . . . . . . . . . . (aantal voluit) posten omvat. Ik heb kennis 
genomen van het feit dat de vrijstelling niet kan worden verleend voor de persoonlijke goederen, met inbegrip van 
motorvoertuigen, welke niet op deze lijst voorkomen. 
 
De invoer van de op deze lijst voorkomende goederen zal in eenmaal (of in verscheidene malen) geschieden.” 

44-2019C20-46b 

§ 51 Vak 44 Wanneer de verhuisboedel bestaat uit een groot aantal verschillende soorten goederen waarvan de indeling per 
tariefpost verhoudingsgewijs met de op het spel staande belangen te tijdrovend zou zijn, kan de aangever, indien hij 

44-2019C20-51 
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dit wenst, in de daartoe bestemde vakken van de op te stellen aangifte de omschrijving van de goederen en de 
aanduiding van de desbetreffende tariefposten weglaten en vervangen door de vermelding: “Verhuisgoederen 
ingevoerd met definitieve vrijstelling - zie bijgevoegde lijst - toepassing van de circulaire Definitieve Vrijstellingen 
- Verhuisboedel 2018”. 

§ 53 Vak 44 Voor de goederen waarvoor geen vrijstelling kan wordt verleend moeten de betrokken belastingen onmiddellijk 
worden betaald. De volgende vermelding komt op de invoeraangifte: “Verhuisgoederen ingevoerd met betaling van 
de verschuldigde invoerbelastingen - zie bijgaande lijst - toepassing van de circulaire Definitieve Vrijstellingen - 
Verhuisboedel -2018”. 

44-2019C20-53 

§ 55 Vak 44 Indien de verhuisboedel een groot aantal verschillende voorwerpen omvat, wordt als bijlage een goederenlijst 
toegevoegd. De volgende vermelding wordt dan op de invoeraangifte geplaatst (code “C01” in de 2de onderverdeling 
van vak 37): “Verhuisgoederen ingevoerd met voorwaardelijke vrijstelling - zie bijgaande lijst -  toepassing van de 
circulaire Definitieve Vrijstellingen - Verhuisboedel 2018”. 

44-2019C20-55 

 
 

CIRCULAIRE BETREFFENDE DE DEFINITIEVE VRIJSTELLINGE N –  GOEDEREN DIE                          
TER GELEGENHEID VAN EEN HUWELIJK WORDEN INGEVOERD ( 2019/C/21)    

 

§ 16 Vak 44 Samen met zijn aanvraag moet de aanvrager een goederenlijst indienen met een gedetailleerde beschrijving van de 
goederen, met hun gebruikelijke benaming, alsook de waarde van elk voorwerp. De diverse posten op de lijst worden 
voorafgegaan door een ononderbroken reeks van volgnummers. 
 
Na elke post wordt de witte ruimte doorgehaald zodat aanvullingen die achteraf worden aangebracht goed zichtbaar 
zijn. De lijst wordt eveneens in pdf-formaat opgemaakt en bij de aanvraag tot vrijstelling gevoegd. 
 
De lijst in kwestie moet, naargelang het geval, in de hoofding één van de volgende vermeldingen bevatten: 
 
“Huwelijksuitzet en/of inboedel ingevoerd vanuit . . . . . . . . . . . . . . . (land van herkomst) en toebehorend aan . . . . . 
.. (naam en voornaam), die zijn normale verblijfplaats (= hoofdverblijfplaats) overbrengt of heeft overgebracht van 
. . . . . . . . (derde land van herkomst) naar . . . . . . . . .. . (volledig adres in België) op datum van . . . . . . (datum 
waarop belanghebbende verklaart zijn normale verblijfplaats naar België over te brengen of te hebben 

44-2019C21-16 
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overgebracht), ter gelegenheid van zijn huwelijk dat plaatshad of zal plaatshebben op . . . . . (datum).” 
 
“ Ik bevestig kennis te hebben genomen van de wettelijke voorwaarden en beperkingen welke gesteld zijn om de 
vrijstelling van de invoerbelastingen te kunnen bekomen. Ik bevestig daaraan te voldoen en alle nodige 
bewijsstukken ter zake over te zullen leggen. Ik bevestig tevens kennis te hebben genomen van de opgelegde 
verplichtingen na de invoer van de goederen. Ik verbind mij ertoe deze bepalingen na te leven en tevens alle 
faciliteiten te verlenen aan de betrokken douaneautoriteiten teneinde elke door hen nodig geachte controle ter 
zake mogelijk te maken”; 
 
Of 
 
“Huwelijksgeschenk(en) toegezonden door ……………….. (naam en voornaam) – of – ingevoerd door 
……………………… 
(naam en voornaam), schenker/verkrijger van het geschenk, vanuit ……………. (land van herkomst), ter 
bestemming van …………………..(naam, voornaam en volledig adres hier te lande), die zijn normale 
verblijfplaats (= hoofdverblijfplaats) van ………………… (derde land van herkomst) overbrengt of heeft 
overgebracht naar voormeld adres in België”. (Indien de verkrijger van het geschenk het geschenk zelf invoert, moet 
deze vermelding worden aangevuld met de vermelding van de kennisneming van de voorwaarden en beperkingen 
voor het toekennen van de vrijstelling, de verplichtingen na de invoer en de verbintenis tot het vergemakkelijken van 
elke nodig geachte controle ter zake, zoals dit voorkomt in de vermelding hiervoor betreffende de huwelijksuitzet 
en/of inboedel). 

§ 17 Vak 44 Naargelang het gaat om een huwelijksuitzet en/of inboedel, of huwelijksgeschenken moeten er verschillende lijsten 
worden voorgelegd. 
 
Na de laatste post moet de volgende verklaring voorkomen: 
 

“ Ik bevestig de echtheid van deze lijst die …………. (aantal voluit) posten omvat” 

44-2019C21-17 

§ 18 Vak 44 Indien de belanghebbende op het moment van de invoer niet voldoet aan één of meer van de opgelegde voorwaarden 
(cf. art. 13, a en art. 15, lid 1 van de Verordening DV) maar bijzondere omstandigheden kan inroepen, moet hij op de 
lijst de volgende vermelding aanbrengen: 

“Aan de wettelijke voorwaarde voor het verkrijgen van de vrijstelling omtrent ….……… (aanvullen naargelang 
het geval) is niet voldaan. Betreffende de bijzondere omstandigheden die ik wil inroepen om mijn aanvraag tot 

44-2019C21-18 
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vrijstelling te rechtvaardigen, zal ik een aparte schriftelijke en ondertekende verklaring aan de bevoegde 
douaneautoriteiten overleggen” . 

§ 20 Vak 44 Wanneer het plaatselijke hoofd van het invoerkantoor over alle noodzakelijke elementen beschikt die nuttig zijn om 
te kunnen beslissen over het toekennen van de vrijstelling, vindt de invoer plaats onder dekking van een aangifte 
waarin onder andere de code “C02” staat in de tweede onderverdeling van vak 37.  
 
Indien de vrijstelling wordt verleend en indien de zending een groot aantal verschillende voorwerpen omvat waarvan 
de indeling per tariefpost verhoudingsgewijs al te tijdrovend zou zijn, mag de aangever, wanneer hij dit wenst, de 
omschrijving van de goederen en de aanduiding van de tariefposten op de aangifte vervangen door de volgende 
vermelding: “Huwelijksuitzet en/of inboedel – of – huwelijksgeschenken ingevoerd met definitieve vrijstelling – zie 
bijgaande lijst – toepassing van de Circulaire Huwelijk 2018”. 

44-2019C21-20 

§ 24 Vak 44 Indien de vrijstelling wordt verleend en indien de zending een groot aantal verschillende voorwerpen omvat waarvan 
de indeling per tariefpost verhoudingsgewijs al te tijdrovend zou zijn, mag de aangever, wanneer hij dit wenst, de 
omschrijving van de goederen en de aanduiding van de tariefposten vervangen door de volgende vermelding:  
 
“Huwelijksuitzet en/of inboedel – of – huwelijksgeschenken ingevoerd met voorwaardelijke vrijstelling – zie 
bijgaande lijst – toepassing van de Circulaire Huwelijk 2018”.  
 

In dit geval wordt de zekerheidsstelling voor de invoerrechten en de btw forfaitair berekend op de waarde van alle 
goederen waarvoor de voorwaardelijke vrijstelling wordt verleend (tegen 21% van de totale waarde van de betrokken 
goederen, vermeerderd met het bedrag van de eventueel betrokken invoerrechten). 

44-2019C21-24 

§ 26 Vak 44 Wanneer de aangiften met voorwaardelijke vrijstelling volledig aangezuiverd kunnen worden door de toekenning van 
de definitieve vrijstelling (bv. na voorlegging van de bewijsstukken die bij de invoer ontbraken), moeten ze worden 
vervangen op het kantoor van geldigmaking van de definitieve aangifte met inverbruikstelling. In de vakken ad hoc 
van deze aangifte mogen de omschrijving van de goederen en de aanduiding van de desbetreffende tariefposten 
worden weggelaten en vervangen door de vermelding: 
 
“Huwelijksuitzetten en/of inboedel – of – huwelijksgeschenken – Aanzuivering door definitieve vrijstelling van de 
invoeraangifte (met voorwaardelijke vrijstelling) nr. . . . van . . . . . . van het douanekantoor van . . . . . . . . . – 
Toepassing van de Circulaire Huwelijk 2018”. 
 

In dat geval moet er geen nieuwe lijst van de goederen in kwestie worden voorgelegd. 

44-2019C21-26 
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CIRCULAIRE BETREFFENDE DE DEFINITIEVE VRIJSTELLINGE N – PERSOONLIJKE          
GOEDEREN VERKREGEN IN HET KADER VAN EEN ERFOPVOLGIN G (2019/C/87)   

 

§ 15 Vak 44 Samen met zijn aanvraag moet de aanvrager een goederenlijst indienen met een gedetailleerde beschrijving van de 
goederen, met hun gebruikelijke benaming, alsook de waarde van elk voorwerp. De diverse posten op de lijst worden 
voorafgegaan door een ononderbroken reeks van volgnummers. 
 
Na elke post wordt de witte ruimte doorgehaald zodat aanvullingen die achteraf worden aangebracht goed zichtbaar 
zijn. De lijst wordt eveneens in pdf-formaat opgemaakt en bij de aanvraag tot vrijstelling gevoegd. 
 
De lijst in kwestie moet door de volgende hoofding voorafgaan: 
 
“Persoonlijke goederen verkregen in het kader van een erfopvolging door . . . . . . . . . . . . . . . (naam, voornaam en 
volledig persoonlijk adres van de betrokken erfgenaam).” 

44-2019C87-15 

§ 17 Vak 44 Wanneer de bevoegde dienst over alle noodzakelijke elementen beschikt die nuttig zijn om te kunnen beslissen over 
het toekennen van de vrijstelling, vindt de invoer plaats onder dekking van een aangifte waarin onder andere de code 
“C04” staat in de tweede onderverdeling van vak 37. 
 

Indien de vrijstelling wordt verleend en indien de erfenis verschillende voorwerpen omvat waarvan de indeling per 
tariefpost verhoudingsgewijs al te tijdrovend zou zijn, mag de aangever, wanneer hij dit wenst, de omschrijving van 
de goederen en de aanduiding van de tariefposten op de aangifte vervangen door de volgende vermelding: 
“Erfgoederen ingevoerd met definitieve vrijstelling – zie bijgaande lijst – toepassing van Circulaire erfopvolging – 
2019/C/X”. 

44-2019C87-17 

§ 20 Vak 44 De reden voor het toelaten van de goederen onder voorwaardelijke vrijstelling wordt vermeld in het desbetreffende 
vak van de aangifte. De woorden "Erfgoederen ingevoerd met voorwaardelijke vrijstelling – zie bijgaande lijst – 
toepassing van Circulaire erfopvolging 2019/C/X” moeten worden aangebracht. 

44-2019C87-20 

§ 21 Vak 44 Indien de vrijstelling wordt verleend en indien de zending een groot aantal verschillende voorwerpen omvat waarvan 
de indeling per tariefpost verhoudingsgewijs al te tijdrovend zou zijn, mag de aangever, wanneer hij dit wenst, de 
omschrijving van de goederen en de aanduiding van de tariefposten vervangen door de volgende vermelding:  
 

44-2019C87-21 
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“Erfgoederen verkregen in het kader van een erfopvolging ingevoerd met voorwaardelijke vrijstelling – zie 
bijgaande lijst – toepassing van de Circulaire Erfopvolging 2019”. In dit geval wordt de zekerheidsstelling voor de 
invoerrechten en de btw forfaitair berekend op de waarde van alle goederen waarvoor de voorwaardelijke vrijstelling 
wordt verleend (tegen 21% van de totale waarde van de betrokken goederen, vermeerderd met het bedrag van de 
eventueel betrokken invoerrechten). 

§ 23 Vak 44 Wanneer de aangiften met voorwaardelijke vrijstelling volledig aangezuiverd kunnen worden door de toekenning van 
de definitieve vrijstelling (bv. na voorlegging van de bewijsstukken die bij de invoer ontbraken), moeten ze worden 
vervangen op het kantoor van geldigmaking van de definitieve aangifte met inverbruikstelling. In de desbetreffende 
vakken van deze aangifte mogen de omschrijving van de goederen en de aanduiding van de desbetreffende 
tariefposten worden weggelaten en vervangen door de vermelding: 
 
“Erfgoederen – Zuivering door toelating onder definitieve vrijstelling van de invoeraangifte (met voorwaardelijke 
vrijstelling) nr. . . . . . . . . . . . . . . . dd . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . van het douanekantoor . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
. . . . . - Toepassing van Circulaire Erfopvolging 2019” 
 

In dat geval moet er geen nieuwe lijst van de goederen in kwestie worden voorgelegd. 

44-2019C87-23 

 
 

CIRCULAIRE BETREFFENDE DE DEFINITIEVE VRIJSTELLINGE N – UITZETTEN, 
STUDIEBENODIGDHEDEN EN ANDERE ROERENDE GOEDEREN VAN  SCHOLIEREN EN 

STUDENTEN (2019/C/102)    

 

§ 11 Vak 44 Samen met zijn aanvraag moet de aanvrager een goederenlijst indienen met een gedetailleerde beschrijving van de 
goederen, met hun gebruikelijke benaming, alsook de waarde van elk voorwerp. De diverse posten op de lijst worden 
voorafgegaan door een ononderbroken reeks van volgnummers. De lijst wordt in pdf-formaat opgemaakt en bij de 
aanvraag tot vrijstelling gevoegd. 
 

De lijst in kwestie moet door de volgende hoofding voorafgaan: “Uitzet, (en/of) studiebenodigdheden, (en/of) 
andere gebruikte roerende goederen die de normale meubilering van een studentenkamer vormen, van een 
scholier (of) student, welke ik . . . . . . . . . (naam + voornaam), voor mijn persoonlijk gebruik gedurende mijn 

44-2019C102-11 
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studietijd, vanuit . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . (land van herkomst) via het douanekantoor . . . . . . . . . . . . . . . 
(benaming) in België wens in te voeren ter bestemming van . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . (volledig persoonlijk adres in 
België)”. 

§ 15 Vak 44 Wanneer het plaatselijke hoofd van het invoerkantoor over alle noodzakelijke elementen beschikt die nuttig zijn om 
te kunnen beslissen over het toekennen van de vrijstelling, vindt de invoer plaats onder dekking van een aangifte 
waarin onder andere de code “C04” staat in de tweede onderverdeling van vak 37. 
 

Indien de zending verschillende voorwerpen omvat waarvan de indeling per tariefpost verhoudingsgewijs al te 
tijdrovend zou zijn, mag, tenzij de aangever het tegendeel wenst, in de daartoe bestemde vakken van de op te stellen 
aangifte de omschrijving van de goederen en de aanduiding van de desbetreffende tarief-posten worden weggelaten 
en vervangen door de vermelding: “Uitzet (en/of) studiebenodigdheden, (en/of) andere gebruikte roerende goederen 
van scholieren of studenten, ingevoerd - met definitieve vrijstelling - (of) met betaling van de verschuldigde 
invoerbelastingen - zie bijgaande lijst - Toepassing van Circulaire 2019/C/X”. 

44-2019C102-15 

§ 18 Vak 44 Indien door omstandigheden de goederen ten invoer worden aangegeven zonder dat aan alle vereiste voorwaarden is 
voldaan om definitief over het verlenen van de vrijstelling te kunnen beslissen (bv. ontbreken van het vereiste attest), 
worden de betrokken goederen met voorwaardelijke vrijstelling toegelaten onder dekking van een aangifte, dewelke 
geldig is voor een termijn van zes maanden voor zover er zekerheid wordt gesteld. 
 
De reden van de toelating met voorwaardelijke vrijstelling wordt in het daartoe bestemde vak van de aangifte 
vermeld. 
 
De volgende vermelding moet worden aangebracht : “Uitzet (en/of) studiebenodigdheden, (en/of) andere gebruikte 
roerende goederen van scholieren of studenten, ingevoerd met voorwaardelijke vrijstelling/(of) met betaling van 
rechten – zie bijgaande lijst - Toepassing van Circulaire 2019/C/X”. 

44-2019C102-18 

§ 20 Vak 44 Indien de vrijstelling wordt verleend en indien de zending een groot aantal verschillende voorwerpen omvat waarvan 
de indeling per tariefpost verhoudingsgewijs al te tijdrovend zou zijn, mag de aangever, wanneer hij dit wenst, de 
omschrijving van de goederen en de aanduiding van de tariefposten vervangen door de volgende vermelding: “Uitzet 
(en/of) studiebenodigdheden, (en/of) andere gebruikte roerende goederen van scholieren of studenten, ingevoerd 
met voorwaardelijke vrijstelling - zie bijgaande lijst - Toepassing van Circulaire 2019/C/X.” In dit geval wordt de 
zekerheidsstelling voor de invoerrechten en de btw forfaitair berekend op de waarde van alle goederen waarvoor de 
voorwaardelijke vrijstelling wordt verleend (tegen 21% van de totale waarde van de betrokken goederen, 
vermeerderd met het bedrag van de eventueel betrokken invoerrechten). 

44-2019C102-20 
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§ 22 Vak 44 Wanneer de aangiften met voorwaardelijke vrijstelling volledig aangezuiverd kunnen worden door de toekenning van 
de definitieve vrijstelling (bv. na voorlegging van de bewijsstukken die bij de invoer ontbraken), moeten ze worden 
vervangen op het kantoor van geldigmaking van de definitieve aangifte met inverbruikstelling. In de desbetreffende 
vakken van deze aangifte mogen de omschrijving van de goederen en de aanduiding van de desbetreffende 
tariefposten worden weggelaten en vervangen door de vermelding: “Uitzet (en/of), studiebenodigdheden, (en/of) 
andere gebruikte roerende goederen van scholieren of studenten ingevoerd – met definitieve vrijstelling/(of) met 
betaling van belastingen -zie bijgevoegde lijst - Toepassing van Circulaire 2019/C/X”. 
 

In dat geval moet er geen nieuwe lijst van de goederen in kwestie worden voorgelegd. 

44-2019C102-22 

 
 

CIRCULAIRE BETREFFENDE ACTIEVE VEREDELING (2019/C/1 20)    

 

§ 165 Vak 44 “Definitieve uitvoer na voorafgaande vereenvoudigde aanzuivering van de aangifte tot plaatsing onder actieve 
veredeling...................... van ../../20.. - toepassing van artikel 324, leden 1 c), 1 d), 1 e) of 3 van de DWU IA'”    
 
Deze aanvullende informatie moet vermeld worden in vak 44 van een aangifte ten uitvoer met code 1000 in het eerste 
deelvak van vak 37    

44-2019C120-165 

 
 

CIRCULAIRE BETREFFENDE TERUGKERENDE GOEDEREN (2020/ C/3)   

Voorwaardelijke vrijstelling 

§ 30 Vak 44 Een voorwaardelijke vrijstelling voor terugkerende goederen is mogelijk mits borgstelling.  
 
In vak 44 moet de nationale code 6A8 ingevuld worden. Deze code duidt op een wederinvoer met gelijktijdig in het 
vrije verkeer brengen en aangeven ten verbruik in de gevallen waarin de vrijstelling nog niet definitief kan worden 
verleend omdat alle gestelde voorwaarden nog niet zijn vervuld. 

44-2020C3-30 
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Formaliteiten bij terugkerende goederen – Bij voorziene terugkeer 

§ 48 Vak 44 Het plaatselijk hoofd over het kantoor waar de goederen bij de terugkeer worden aangeboden, is bevoegd de 
vrijstelling te verlenen, tenzij de machtiging tot uitvoer verleend werd onder de verplichting de wederinvoer van de 
goederen te doen geschieden over het kantoor waar de aangifte werd geldig gemaakt. 
 
De goederen mogen in verschillende zendingen worden wederingevoerd. 
 

Voor de toelating van het plaatselijk hoofd wordt in vak 44 van de aangifte tot wederinvoer (na tijdelijke uitvoer) de 
aanvullende informatie “Toepassing van § 48 van de Circulaire 2020/C/3 betreffende de terugkerende goederen” 
aangebracht. 

44-2020C3-48 

§ 49 Vak 44 De aanvraag tot wederinvoer wordt ingediend door eenvoudige overhandiging van de invoeraangifte aan het 
plaatselijk hoofd (regeling 61), gestaafd door het "exemplaar voor aangever" van de uitvoeraangifte (tijdelijke – 
regeling 23), afgeleverd bij tijdelijke uitvoer. 
 

In vak 44 van de aangifte tot wederinvoer wordt de MRN van de tijdelijke uitvoeraangifte vermeld (na de code              
44-2020C3-49) 

44-2020C3-49 

Formaliteiten bij terugkerende goederen – Bij niet-voorziene terugkeer 

§ 50 Vak 44 Goederen die definitief werden uitgevoerd en dus zonder dat maatregelen werden getroffen met het oog op het 
herkennen van hun identiteit bij de wederinvoer, kunnen eveneens in aanmerking komen om als terugkerende 
goederen wederingevoerd te worden. 
 
Het plaatselijk hoofd over het invoerkantoor is gemachtigd de vrijstelling te verlenen. 
 
Voor de toelating van het plaatselijk hoofd wordt in vak 44 van de aangifte tot wederinvoer (na definitieve uitvoer) de 
aanvullende informatie “Toepassing van § 50 van de Circulaire 2020/C/3 betreffende de terugkerende goederen” 
aangebracht. 

44-2020C3-50 

§ 51 Vak 44 De aanvraag tot vrije wederinvoer moet schriftelijk worden ingediend, een omstandige omschrijving van de 

goederen geven, de soort, nummers en merken van de colli's vermelden, alsook de reden van de terugkeer opgeven. 
De aanvraag moet gestaafd zijn door het document waarmee de uitvoer werd vastgesteld, en door stukken (afschrift 
van de factuur, kredietnota, gevoerde briefwisseling, enz.) waaruit blijkt dat diezelfde goederen in het vrije verkeer 
waren wanneer zij werden uitgevoerd en dat ze aan de voorwaarden van het DWU voldeden om te worden 

44-2020C3-51 
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uitgevoerd. 
 
Bij deze aanvraag dient tevens een aangifte tot vrij verkeer te worden gevoegd. 
 
In vak 44 van de aangifte tot wederinvoer wordt de MRN van de definitieve uitvoeraangifte vermeld (na de code              
44-2020C3-51) 

 
 

CIRCULAIRE BETREFFENDE DE DEFINITIEVE VRIJSTELLINGE N – KAPITAALGOEDEREN EN 
ANDERE UITRUSTING INGEVOERD TER GELEGENHEID VAN HET  VERLEGGEN VAN           

ACTIVITEITEN VAN EEN DERDE LAND NAAR DE UNIE (2020/ C/146)    

 

§ 16 Vak 44 Samen met de aanvraag dient de aanvrager een lijst van de goederen in met een gedetailleerde beschrijving ervan, 
hun gebruikelijke naam, en de waarde van elke goed . De verschillende punten op de lijst worden genummerd in een 
ononderbroken reeks. Deze lijst wordt opgesteld in PDF-formaat en bij de aanvraag tot vrijstelling gevoegd. 
 
De lijst moet de volgende vermelding bevatten: 

“De volledige lijst van kapitaalgoederen en andere uitrusting toebehorend aan …. (bedrijfsnaam) die worden 
geïmporteerd uit ………………………… (land van oorsprong en adres) naar……………………………………… 
(adres van de plaats van vestiging in België) ter gelegenheid van de overdracht van activiteiten" 

44-2020C146-16a 

§ 16 Vak 44 De volgende verklaring moet na het laatste artikel verschijnen: 
 
"Ik verklaar de volledigheid van deze lijst, die ………………………………………………… (getal in woorden) 
artikelen omvat. De vrijstelling zal niet worden aangevraagd voor goederen die niet in deze lijst zijn opgenomen. 
De invoer vindt in één keer plaats/of in meerdere keren (schrappen wat niet past)". 

44-2020C146-16b 
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CIRCULAIRE BETREFFENDE DE DEFINITIEVE VRIJSTELLINGE N – GOEDEREN DIE WORDEN 
INGEVOERD MET HET OOG OP ONDERZOEK, ANALYSEN OF PRO EFNEMINGEN (2020/C/147)    

 

§ 18 Vak 44 De reden van de toelating met voorwaardelijke vrijstelling wordt in het daartoe bestemde vak van de 
invoeraangifte vermeld met de volgende vermelding: 
 
“Goederen ingevoerd met het oog op onderzoek, analyses of proefnemingen - Voorwaardelijke vrijstelling op 
invoer nr. ………………………………… dd. ………………… van het douanekantoor …………………… - 
Toepassing van §§ 17 tot 19 van Circulaire 2020/C/X betreffende definitieve vrijstellingen – goederen die worden 
ingevoerd met het oog op onderzoek, analysen of proefnemingen”. 

44-2020C147-18 

§ 22 Vak 44 Wanneer de aangiften met voorwaardelijke vrijstelling volledig aangezuiverd kunnen worden door de toekenning van 
de definitieve vrijstelling (bv. na voorlegging van de bewijsstukken die bij de invoer ontbraken), moeten ze door een 
definitieve aangifte tot vrij verkeer worden vervangen. 
 
Op deze aangifte mag de omschrijving van de goederen en de aanduiding van de desbetreffende tariefposten worden 
weggelaten en vervangen door de vermelding: 
 

“Goederen die worden ingevoerd met het oog op onderzoek, analysen of proefnemingen – Zuivering door toelating 
onder definitieve vrijstelling van de invoeraangifte (met voorwaardelijke vrijstelling) nr. . . . . . . . . . . . .. dd .. . . . . . 
. . . . . . . . . . . . . .. van het douanekantoor . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .. - Toepassing van § 21 van Circulaire 
2020/C/X betreffende definitieve vrijstellingen– goederen die worden ingevoerd met het oog op onderzoek, 
analysen of proefnemingen”  

44-2020C147-22 

§ 24 Vak 44 De goederen welke niet met definitieve vrijstelling kunnen worden toegelaten dienen te worden onderworpen aan de 
betaling van de verschuldigde invoerrechten op het kantoor van geldigmaking van de invoeraangifte met 
voorwaardelijke vrijstelling door middel van een vervangende invoeraangifte tot vrij verkeer (met betaling). Op de 
invoeraangifte dient de omschrijving van de goederen en de aanduiding van de desbetreffende tariefposten worden 
weggelaten en vervangen door de vermelding: 

 

“Goederen ingevoerd met het oog op onderzoek, analyses of proefnemingen - Zuivering door betaling van de 
verschuldigde invoerrechten van invoeraangifte (met voorwaardelijke vrijstelling) nr. ……………………..…….. 

44-2020C147-24 
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dd. ………..…………… van het douanekantoor …………………….. - Toepassing van § 24 van Circulaire 
2020/C/X betreffende definitieve vrijstellingen – goederen die worden ingevoerd met het oog op onderzoek, 
analysen of proefnemingen.”  

 
 
2) Omzendbrieven 
 

Omzendbrief Internationaal verkeer van vervoermidde len – Leden van de BSD                
van 1 maart 2001, nr. D.D. 226.714 (D.I. 577.0)  

 
§ 10 Vak 44 Vrijstelling van de BTW – Artikelen 40, § 1, 1°, a en 42, § 3, 1ste lid,  4° bis van het BTW-Wetboek 44-C-DD.226714-10 

 
 

Omzendbrief BTW – Invoer van gas en elektriciteit v ia distributienetwerken van 24 december 
2004, nr. D.D. 259.100 (D.I. 580.11)  

 
§ 4 Vak 44 Vrijstelling van artikel 40, § 1, 3°, van het BTW-Wetboek 44-C-DD.259100-4 
 

Omzendbrief Schorsing van douanerechten op bepaalde  wapens en militaire uitrusting van    
13 september 2004, nr. D.T. 237.086 (D.I. 627)  

 
 Vak 44 Invoer onder geleide van een schorsingscertificaat wapens en militaire uitrusting 44-C-DT.237086 
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Omzendbrief Papierloze aangifte inzake douane en ac cijnzen (PLDA) van 12 juli 2007,             
nr. D.D. 273.416 (D.I. 530.11)     

 
§ 37 Vak 54 Als de ambtenaren belast met de verificatie, de betreffende stukken moeten raadplegen voor de fysieke 

verificatie of voor de verificatie op document, vragen ze deze stukken bij de aangever op, die gehouden 
is om deze zo spoedig mogelijk te bezorgen onder de door de douane gevraagde vorm (fax, overlegging 
van het origineel, elektronisch). Hiertoe moet deze zijn GSM-nummer of zijn vast telefoonnummer 
vermelden in vak 54 van het Enig document. De goederen worden voor verificatie ingehouden zolang 
de gevraagde stukken niet worden voorgelegd aan de optredende ambtenaren.    

54-C-DD.273416-37    

 
 

Omzendbrief Verlenen van een vrijstelling of van ve rmindering van zekerheidstelling  aan 
erkende marktdeelnemers (AEO) van 18 mei 2010, nr. D.D. 298.933 (D.I. 509.410)     

 
§ 3 Vak 44 Vrijstelling van zekerheidstelling toegestaan aan erkende marktdeelnemers voor de tijdelijke opslag 

van goederen in afwachting van de aangifte voor een geoorloofde douanebestemming    
44-C-DD.298933-3a   

Vak 44 Vrijstelling van zekerheidstelling toegestaan aan erkende marktdeelnemers voor de plaatsing van de 
goederen onder de economische douaneregelingen douane-entrepot, actieve veredeling 
(schorsingsysteem) en behandeling onder douanetoezicht, op naam van de erkende marktdeelnemer 
die houder is van de betrokken vergunning    

44-C-DD.298933-3b    

Vak 44 Vrijstelling van zekerheidstelling toegestaan aan erkende marktdeelnemers voor de doorlopende 
zekerheid inzake communautair/gemeenschappelijk douanevervoer tot beloop van het  
referentiebedrag, als: 
 
- de in België gevestigde erkende marktdeelnemer de aangever is EN 
- de erkende marktdeelnemer beschikt over voldoende ervaring inzake het gebruik van de regeling 
communautair/gemeenschappelijk douanevervoer en de controle heeft  over het vervoer 
overeenkomstig de in bijlage 46 ter van het CTW vermelde criteria EN 
- het communautair/gemeenschappelijk douanevervoer niet slaat op  goederen met een verhoogd 
frauderisico in de zin van bijlage 44quater van het CTW    

44-C-DD.298933-3c    
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§ 4 
 

Vak 44 Voor de erkende marktdeelnemers,  wordt in België  het bedrag van de te stellen doorlopende 
zekerheid, indien het communautair/gemeenschappelijk douanevervoer betrekking heeft op goederen 
met een verhoogd frauderisico in de zin van bijlage 44quater van het CTW,  verminderd tot 30% van 
het referentiebedrag als: 
 
-  de in België gevestigde erkende marktdeelnemer de aangever is EN 
- de erkende marktdeelnemer over voldoende ervaring inzake het gebruik van de regeling 
communautair/gemeenschappelijk douanevervoer beschikt en de controle heeft over het vervoer 
overeenkomstig de in bijlage 46 ter van het CTW vermelde criteria    

44-C-DD.298933-4    

 
 

Omzendbrief Nieuwe bepalingen inzake passieve vered eling BTW                           
van 22 december 2010, nr. D.D. 301.781 (D.I. 552.00 1)     

 

§§ 7 en 11 Vak 44 “Business to business” – Gedeeltelijke vrijstelling    

Voor veredelingshandelingen die niet voldoen aan de drievoudige voorwaarde (dienstverrichting in het 
BTW-gebied van de Gemeenschap die niet gepaard gaat met een samenhangende levering van 
goederen)    

44-C-DD.301781-p1    

Vak 44 “Business to business” – Gedeeltelijke vrijstelling    

Voor veredelingshandelingen die bestaan uit herstelling tegen betaling    

44-C-DD.301781-p2    

Vak 44 “Business to consumer” – Gedeeltelijke vrijstelling    

In alle andere gevallen dan herstelling op grond van een contractuele of wettelijke garantieverplichting 
of wegens een fabricagefout    

44-C-DD.301781-pc    

§§ 9 t/m 11 

 

 

Vak 44 “Business to business” – Gehele vrijstelling    

Voor veredelingshandelingen die bestaan uit een dienstverrichting die plaatsvindt in het BTW-gebied 
van de Gemeenschap en niet gepaard gaat met een samenhangende levering van goederen   

44-C-DD.301781-t1    

Vak 44 “Business to business” – Gehele vrijstelling    44-C-DD.301781-t2    
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Voor veredelingshandelingen die bestaan uit gratis herstelling op grond van een contractuele of 
wettelijke garantieverplichting of wegens een fabricagefout    

Vak 44 “Business to consumer” – Gehele vrijstelling    

Voor veredelingshandelingen die bestaan uit gratis herstelling op grond van een contractuele of 
wettelijke garantieverplichting of wegens een fabricagefout   

44-C-DD.301781-tc    

§ 15 Vak 44 Indien bij de wederinvoer/het binnenbrengen gehele of gedeeltelijke vrijstelling van de BTW zal 
worden gevraagd, dient in vak 44 van de aangifte voor tijdelijke uitvoer/verzending de volgende 
vermelding te worden aangebracht: “Goederen weder in te voeren met gehele/gedeeltelijke (*) 
vrijstelling van BTW – Passieve veredeling. Omzendbrief AOIF nr. 20/2010.”    
(*) Schrappen wat niet past 

44-C-DD.301781-15    

 
 

Omzendbrief Uitvoer van goederen - Bevoegdheid van de kantoren van 22 mei 2015,               
nr. D.D. 001.471 (D.I. 537.02)    

 

§ 18 Vak 44 Wanneer bij producten die in bulk of in niet-gestandaardiseerde eenheden (*) worden uitgevoerd, het 
gewicht alleen exact kan worden vastgesteld nadat het vervoermiddel is geladen, kan de vergunning om 
onvolledige uitvoeraangiften in te dienen opleggen dat de onvolledige aangifte een schatting van de 
nettomassa van de producten moet bevatten. In dat geval wordt in vak 44 van de desbetreffende aangifte 
de vermelding "Toepassing van § 18 van de omzendbrief nr. D.D. 011.471 (D.I. 537.02)” aangebracht. 

De vervangende aangifte waarin het exacte gewicht wordt aangeduid, moet onmiddellijk na het laden 
worden ingediend. Zij moet vergezeld zijn van schriftelijke bewijsstukken, waaruit de exact geladen 
nettomassa blijkt.  

Voor producten in bulk of in niet-gestandaardiseerde eenheden geldt het bepaalde in § 607 van de 
Instructie Landbouwprocedures (D.I. 684.0). 

44-C-DD.001471-18 
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3) Andere  
 
NIHIL 
 
 

4) Invoer en uitvoer van landbouwproducten 
 

A) Soorten vermeldingen     
 

Er bestaan 3 soorten vermeldingen:    
 
 

1) Vermeldingen zonder parameter (in de vakken 31 en 44) 
 

Elke vermelding is gecodeerd aan de hand van een bijlage, een sector en een voetnoot van het BLEU Douane Gebruikstarief. Voorbeelden: 
zie verder. 

 
 

2) Vermeldingen “Andere” (in de vakken 31 en 44)    
 

De vermelding “Andere” werd gecreëerd om aan de aangever de mogelijkheid te bieden om nog niet gecodeerde informatie (vb. 
vermeldingen uit nieuwe verordeningen) op de aangifte te vermelden.  
 
Bijvoorbeeld: aan de code 31-X-And/Aut-1+P1 is een vrije tekstruimte van 50 karakters gekoppeld (“And/Aut” in de code is de afkorting 
van ‘Andere/Autre’ en “+P” duidt aan dat er een parameter moet worden opgegeven; in dit geval een vrije tekst). Is deze ruimte 
onvoldoende, dan moet het vervolg van de tekst vermeld worden in de vrije tekstruimte van de code met hetzelfde volgnummer en een 
hoger parameternummer. In dit geval 31-X-And/Aut-1+P2. 
 
Zo wordt telkens de mogelijkheid geboden om een tekstblok van 50 bijkomende karakters te gebruiken. De maximale lengte van één 
samenhorende tekst is 250 (= 5 x 50) karakters. Bijvoorbeeld de codes 31-X-And/Aut-1+P1, 31-X-And/Aut-1+P2, 31-X-And/Aut-1+P3,  
31-X-And/Aut-1+P4 en 31-X-And/Aut-1+P5.  
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3) Vermeldingen van het verzoek tot betaling (vak 44)    
 

Al deze vermeldingen vervangen het vroegere document ‘Verzoek tot betaling’ en zijn verplicht bij de aanvraag van restitutie. De codes 
van deze vermeldingen worden gekenmerkt door “-VtB/DdP-“, wat staat voor Verzoek tot betaling/Demande de paiement.  
 
Er zijn zowel vermeldingen zonder parameter als met parameter. 
 

Ook hier wordt aan de aangever de mogelijkheid geboden om nog niet gecodeerde informatie (vb. vermeldingen uit nieuwe verordeningen) 
op de aangifte te vermelden d.m.v. de vermelding “Andere”. 

 
Bijvoorbeeld: aan de code 44-VtB/DdP-1+P1 is een vrije tekstruimte van 50 karakters gekoppeld. Is deze ruimte onvoldoende, dan moet 
het vervolg van de tekst vermeld worden in de vrije tekstruimte  van de code met hetzelfde volgnummer en een hoger parameternummer. In 
dit geval 44-VtB/DdP+P2. 
 
Zo wordt telkens de mogelijkheid geboden om een tekstblok van 50 bijkomende karakters te gebruiken. De maximale lengte van  
één samenhorende tekst is 250 (= 5 x 50) karakters. Bijvoorbeeld de codes 44-VtB/DdP+P1, 44-VtB/DdP+P2, 44-VtB/DdP+P3,  
44-VtB/DdP+P 4 en 44-VtB/DdP+P5.    

 
 

B) Vak 31 
 
 
1° Invoer met gebruikmaking van een tariefcontingent beheerd door een invoercertificaat AGRIM    

 
 

Code Vermelding vak 31 ED Parametertype 

31-TCT-094401+P Equivalent eieren in de schaal (in kg) Kilogram  (*)  
31-TCT-094402+P Equivalent eieren in de schaal (in kg) Kilogram  (*)  

 

           (*) Op het invoercertificaat AGRIM af te schrijven hoeveelheid 
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De structuur van de codes wordt geïllustreerd aan de hand van volgend voorbeeld: 

 31 vak van het Enig document 
 TCT Tariefcontingent / Contingent tarifaire 
 094401 nummer van het tariefcontingent 
 +P geeft aan dat er een parameter met vast formaat (zie tabel parametertypes) dient toegevoegd te worden 
 
 
2° “Andere”    
 
Gebruik : zie punt  A) Voorafgaande opmerkingen  –  3) Vermeldingen “Andere” (in de vakken 31 en 44)  hiervoor 
 
Tabel met vermeldingen 
 

Code Vermelding vak 31 ED Parametertype 

31-X-And/Aut-1+P1 Andere :  Tekst 
31-X-And/Aut-1+P2 Andere :  Tekst 
31-X-And/Aut-1+P3 Andere :  Tekst 
31-X-And/Aut-1+P4 Andere :  Tekst 
31-X-And/Aut-1+P5 Andere :  Tekst 
31-X-And/Aut-2+P1 Andere :  Tekst 
31-X-And/Aut-2+P2 Andere :  Tekst 
31-X-And/Aut-2+P3 Andere :  Tekst 
31-X-And/Aut-2+P4 Andere :  Tekst 
31-X-And/Aut-2+P5 Andere :  Tekst 
31-X-And/Aut-3+P1 Andere :  Tekst 
31-X-And/Aut-3+P2 Andere :  Tekst 
31-X-And/Aut-3+P3 Andere :  Tekst 
31-X-And/Aut-3+P4 Andere :  Tekst 
31-X-And/Aut-3+P5 Andere :  Tekst 
31-X-And/Aut-4+P1 Andere :  Tekst 
31-X-And/Aut-4+P2 Andere :  Tekst 
31-X-And/Aut-4+P3 Andere :  Tekst 
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31-X-And/Aut-4+P4 Andere :  Tekst 
31-X-And/Aut-4+P5 Andere :  Tekst 
31-X-And/Aut-5+P1 Andere :  Tekst 
31-X-And/Aut-5+P2 Andere :  Tekst 
31-X-And/Aut-5+P3 Andere :  Tekst 
31-X-And/Aut-5+P4 Andere :  Tekst 
31-X-And/Aut-5+P5 Andere :  Tekst 

 
Opmerking: 
De ‘-X-’ in de code van deze vermeldingen ‘Andere’ verwijst niet naar de bijlage X van het BLEU Douane Gebruikstarief, maar duidt enkel aan dat het over 
landbouwproducten gaat. 
 
 

C) Vak 44 
 
1° Restituties bij uitvoer – Algemeen    
 
Toepassing artikel 9 van Verordening (EG) Nr. 612/2009 van de Commissie van 7 juli 2009 houdende gemeenschappelijke 
uitvoeringsbepalingen van het stelsel van restituties bij uitvoer voor landbouwproducten.  
 
 
Tabel met vermeldingen 
 

Code Vermelding vak 44 ED Parametertype 

44-X-RESTI-1 Restitutie minder dan 1000 EUR  
44-X-RESTI-2+P1  Restitutievoet (in euro):   Bedrag  
44-X-RESTI-2+P2  Maateenheid:   Supplementary unit  

 
Opmerking: 
De ‘-X-’ in de code van deze vermeldingen ‘Andere’ verwijst niet naar de bijlage X van het BLEU Douane Gebruikstarief, maar duidt enkel aan dat het over 
landbouwproducten gaat. ‘-RESTI-‘ is de afkorting van restitutie. 
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2° Restituties (Verzoek tot betaling)    
 
De structuur van de code wordt geïllustreerd aan de hand van drie voorbeelden. 
 
 
1) De code 44-VtB/DdP-B3 dient als volgt te worden gelezen: 
  

44  vak van het Enig document 
 VtB/Ddp Verzoek tot betaling/Demande de paiement 
 B3  volgnummer 
 
2) De code 44-VtB/DdP-E-0 dient als volgt te worden gelezen: 
 
 44  vak van het Enig document 
 VtB/Ddp Verzoek tot betaling/Demande de paiement 
 E  volgnummer 

0 betekent “NEEN” (*Opmerking: “-0” duidt negatief antwoord aan) 
 
3) De code 44-VtB/DdP-E-1 dient als volgt te worden gelezen: 
 
 44  vak van het Enig document 
 VtB/Ddp Verzoek tot betaling/Demande de paiement 
 E  volgnummer 

1 betekent “JA” (*Opmerking: “-1” duidt positief antwoord aan) 
 
 
Tabel met vermeldingen 
 

Code Vermelding vak 44 ED Parametertype 

44-VtB/DdP-A+P Gevraagde restitutie (in euro) :  Bedrag 
44-VtB/DdP-B-1 Betalingswijze: NORMAAL  
44-VtB/DdP-B-2 Betalingswijze: VOORSCHOT  
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44-VtB/DdP-B-3 Betalingswijze: Entrepot restituties rundvlees: NORMAAL   
44-VtB/DdP-B-4 Betalingswijze: Entrepot restituties rundvlees: VOORSCHOT   
44-VtB/DdP-B-5 Betalingswijze: Restitutie rundvlees conserven: NORMAAL   
44-VtB/DdP-B-6 Betalingswijze: Restitutie rundvlees conserven: VOORSCHOT  
44-VtB/DdP-C-0 Type restitutie: MINIMAAL   
44-VtB/DdP-C-1 Type restitutie: BIJKOMEND  
44-VtB/DdP-C-2 Type restitutie: TOTAAL  
44-VtB/DdP-D-0 Overlading: NEEN  
44-VtB/DdP-D-1 Overlading: JA  
44-VtB/DdP-E-0 Artikel 24 van Vo (EG) 612/2009: NEEN   
44-VtB/DdP-E-1 Artikel 24 van Vo (EG) 612/2009: JA   
44-VtB/DdP-F-0 De aanvrager verklaart dat deze producten van oorsprong uit de Gemeenschap zijn 

(op grond van art. 12 van Verordening (EG) nr. 612/2009): NEEN  
 

44-VtB/DdP-F-1 De aanvrager verklaart dat deze producten van oorsprong uit de Gemeenschap zijn 
(op grond van art. 12 van Verordening (EG) nr. 612/2009): JA  

 

44-VtB/DdP-G-0 De aanvrager verklaart dat deze producten zich binnen de Gemeenschap in het 
vrije verkeer bevinden: NEEN 

 

44-VtB/DdP-G-1 De aanvrager verklaart dat deze producten zich binnen de Gemeenschap in het 
vrije verkeer bevinden: JA 

 

44-VtB/DdP-H-0 De aanvrager verklaart dat de uit te voeren producten van gezonde 
handelskwaliteit zijn overeenkomstig de in de EU geldende normen of gebruiken 
(of, in voorkomend geval, overeenkomstig de in het land van bestemming 
geldende voorwaarden, welke door de uitvoerder moeten worden aangetoond) en 
dat, indien ze bestemd zijn voor menselijke consumptie, de kenmerken en de 
toestand ervan niet van dien aard zijn dat de producten helemaal niet of in 
aanzienlijk mindere mate voor dit doel kunnen worden gebruikt: NEEN    

 

44-VtB/DdP-H-1 De aanvrager verklaart dat de uit te voeren producten van gezonde 
handelskwaliteit zijn overeenkomstig de in de EU geldende normen of gebruiken 
(of, in voorkomend geval, overeenkomstig de in het land van bestemming 
geldende voorwaarden, welke door de uitvoerder moeten worden aangetoond) en 
dat, indien ze bestemd zijn voor menselijke consumptie, de kenmerken en de 
toestand ervan niet van dien aard zijn dat de producten helemaal niet of in 
aanzienlijk mindere mate voor dit doel kunnen worden gebruikt: JA    
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44-VtB/DdP-I-0 De aanvrager verklaart dat deze producten niet de maximum toegelaten niveaus 
van radioactiviteit overschrijden die ingesteld zijn door de communautaire 
reglementering: NEEN 

 

44-VtB/DdP-I-1 De aanvrager verklaart dat deze producten niet de maximum toegelaten niveaus 
van radioactiviteit overschrijden die ingesteld zijn door de communautaire 
reglementering: JA 

 

44-VtB/DdP-J-0 De aanvrager verklaart zich aan iedere controle te onderwerpen, die door het 
betaalorgaan zou bevolen worden, om de juistheid van deze aanvraag na te gaan: 
NEEN 

 

44-VtB/DdP-J-1 De aanvrager verklaart zich aan iedere controle te onderwerpen, die door het 
betaalorgaan zou bevolen worden, om de juistheid van deze aanvraag na te gaan: 
JA 

 

44-VtB/DdP-1+P1 Andere:  Tekst 
44-VtB/DdP-1+P2 Andere:  Tekst 
44-VtB/DdP-1+P3 Andere:  Tekst 
44-VtB/DdP-1+P4 Andere:  Tekst 
44-VtB/DdP-1+P5 Andere:  Tekst 
44-VtB/DdP-2+P1 Andere:  Tekst 
44-VtB/DdP-2+P2 Andere:  Tekst 
44-VtB/DdP-2+P3 Andere:  Tekst 
44-VtB/DdP-2+P4 Andere:  Tekst 
44-VtB/DdP-2+P5 Andere:  Tekst 
44-VtB/DdP-3+P1 Andere:  Tekst 
44-VtB/DdP-3+P2 Andere:  Tekst 
44-VtB/DdP-3+P3 Andere:  Tekst 
44-VtB/DdP-3+P4 Andere:  Tekst 
44-VtB/DdP-3+P5 Andere:  Tekst 
44-VtB/DdP-4+P1 Andere:  Tekst 
44-VtB/DdP-4+P2 Andere:  Tekst 
44-VtB/DdP-4+P3 Andere:  Tekst 
44-VtB/DdP-4+P4 Andere:  Tekst 
44-VtB/DdP-4+P5 Andere:  Tekst 
44-VtB/DdP-5+P1 Andere:  Tekst 



 75

44-VtB/DdP-5+P2 Andere:  Tekst 
44-VtB/DdP-5+P3 Andere:  Tekst 
44-VtB/DdP-5+P4 Andere:  Tekst 
44-VtB/DdP-5+P5 Andere:  Tekst 

 
 
2bis° Begunstigde (van de restituties)   
 
Indien de exporteur (vak 2) of de aangever (vak 14) niet de begunstigde van de restituties is moeten de gegevens van de begunstigde worden 
opgenomen in vak 44.  
 
Bij een PLDA-aangifte moet deze informatie worden ingegeven in het onderdeel ‘Begunstigde’ van het tabblad ‘Handelaars. 
 
IN GEVAL VAN EEN MANUELE AANGIFTE  moeten onderstaande codes en vermeldingen gebruikt worden.  
Is de code voorzien van een ‘+P’, dan moet de vermelding gevolgd worden door de gevraagde gegevens. 

 
 
Tabel met vermeldingen 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Code Vermelding vak 44 ED Parametertype 

44-VtB/DdP-K-1a Begunstigde - Type identificatie : BIS nummer 

1 van de 5 kiezen 
44-VtB/DdP-K-1b Begunstigde - Type identificatie : Buitenlands ondernemingsnummer 
44-VtB/DdP-K-1c Begunstigde - Type identificatie : KBO nummer 
44-VtB/DdP-K-1d Begunstigde - Type identificatie : RR nummer 
44-VtB/DdP-K-1e Begunstigde - Type identificatie : TIN nummer 

44-VtB/DdP-K-2+P Begunstigde - Identificatie :  Tekst 
44-VtB/DdP-K-3+P Begunstigde - Naam :  Tekst 
44-VtB/DdP-K-4+P Begunstigde - Adres :  Tekst 
44-VtB/DdP-K-5+P Begunstigde - Postcode :  Tekst 
44-VtB/DdP-K-6+P Begunstigde - Gemeente :  Tekst 
44-VtB/DdP-K-7+P Begunstigde - Staat/Provincie :  Tekst 
44-VtB/DdP-K-8+P Begunstigde - Land :  Tekst 
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3° “Andere”    
 
Gebruik : zie punt  A) Voorafgaande opmerkingen  –  3) Vermeldingen “Andere” (in de vakken 31 en 44)  hiervoor. 
 
Tabel met vermeldingen 
 

Code Vermelding vak 44 ED Parametertype 

44-X-And/Aut-1+P1 Andere :  Tekst 
44-X-And/Aut-1+P2 Andere :  Tekst 
44-X-And/Aut-1+P3 Andere :  Tekst 
44-X-And/Aut-1+P4 Andere :  Tekst 
44-X-And/Aut-1+P5 Andere :  Tekst 
44-X-And/Aut-2+P1 Andere :  Tekst 
44-X-And/Aut-2+P2 Andere :  Tekst 
44-X-And/Aut-2+P3 Andere :  Tekst 
44-X-And/Aut-2+P4 Andere :  Tekst 
44-X-And/Aut-2+P5 Andere :  Tekst 
44-X-And/Aut-3+P1 Andere :  Tekst 
44-X-And/Aut-3+P2 Andere :  Tekst 
44-X-And/Aut-3+P3 Andere :  Tekst 
44-X-And/Aut-3+P4 Andere :  Tekst 
44-X-And/Aut-3+P5 Andere :  Tekst 
44-X-And/Aut-4+P1 Andere :  Tekst 
44-X-And/Aut-4+P2 Andere :  Tekst 
44-X-And/Aut-4+P3 Andere :  Tekst 
44-X-And/Aut-4+P4 Andere :  Tekst 
44-X-And/Aut-4+P5 Andere :  Tekst 
44-X-And/Aut-5+P1 Andere :  Tekst 
44-X-And/Aut-5+P2 Andere :  Tekst 
44-X-And/Aut-5+P3 Andere :  Tekst 
44-X-And/Aut-5+P4 Andere :  Tekst 
44-X-And/Aut-5+P5 Andere :  Tekst 
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Opmerking: 
De ‘-X-’ in de code van deze vermeldingen ‘Andere’ verwijst niet naar de bijlage X van het BLEU Douane Gebruikstarief, maar duidt enkel aan dat het over 
landbouwproducten gaat. 

 
 
 
 
 
 


